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Část I. 
Základní údaje o škole 

 

Charakteristika organizace: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

Základní škola a mateřská škola Opava-Komárov je příspěvkovou organizací Statutárního města 

Opava, které je jejím zřizovatelem. Organizace je tvořena základní školou s 1. stupněm ZŠ (1. - 5. roč.), 

školní družinou a třemi mateřskými školami ve dvou městských částech  Komárov, Podvihov a obci Nové 

Sedlice. Organizace zajišťuje předškolní a základní školní vzdělávání a výchovu, zájmovou činnost a výdej 

stravy. Součástí naší organizace je pět výdejen stravy, ve všech budovách, vzájemně  odloučených 

pracovišť. Celková kapacita organizace je 227 dětí a žáků, kapacita ŠD je 59 dětí. 

Společně s vedením ZŠ a MŠ přispívají k zajištění dobrého stavu budov a nejbližšího okolí obecní 

zastupitelstva ve všech třech obcích. 

 

          Opava            Komárov      Podvihov              Nové Sedlice  
 

 
 
 

Název školy: 
 

ZŠ a MŠ OPAVA-KOMÁROV,  
příspěvková organizace  

Adresa školy: U Školy 1, Opava 9, 747 70 

IČ školy: 70 999 163 

Telefonní kontakt: 724 254 735 

Adresa pro dálkový přístup: zskomarov@tiscali.cz 

Webové stránky školy: www.zsmsopavakomarov.cz 
Zřizovatel školy: Statutární město Opava 

Ředitel školy: Mgr. Tomáš Weicht 

Statutární zástupce ředitele: Bc. Eva Murová 

Vedoucí učitelky MŠ: Bc. Eva Murová 
Bc. Jitka Beinhauerová 
Jana Popková 

Vedoucí vychovatelka ŠD: Mgr. Zuzana Šteyerová/ Ing. Jana Sodomková, DiS. 

Složení školské rady: 
 
 

Ing. Lumír Měch 
Bc. Eva Murová 
Mgr. Zuzana Kavanová 

Školní prevence: Mgr. Tomáš Weicht  

Školní logoped: Mgr. Ivana Weichtová 
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ÚVOD  
 

Od května 2021 do srpna 2022 procházely budovy 
mateřské školy v Podvihově a základní školy v Komárově 
celkovou, velmi náročnou a velmi dlouho odkládanou 
rekonstrukcí, s nutností přestěhování všech účastníků 
vzdělávání, stravování a zájmové činnosti do náhradních 
prostor.  Jedinou a nejdůležitější snahou vedení ZŠ a MŠ, 

všech učitelů a zaměstnanců bylo, připravit podmínky pro zachování slušné úrovně vzdělávání a výchovy, 
zajistit bezpečný průběh výuky a zájmové činnosti.  
 
V průběhu letních prázdnin 2022 se nám podařilo vyklidit všechny náhradní prostory, které jsme obývali po 
dobu rekonstrukce v obou obcích v délce více než 15 měsíců a v průběhu srpna, ještě za probíhajících 
dokončovacích prací, jsme zahájili stěhování vybavení, nábytku a učebních pomůcek. 
 

Mohli jsme tak nový školní rok 2022/2023 zahájit ve zcela nových podmínkách, které vlastně 
nesnesou ani srovnání, neboť v obou budovách vše svítí novotou, vše je mnohem modernější a také 
prostorově výrazně zvětšeno a změněno. V základní škole vznikly dvě oddělení samostatné školní družiny, 
plnohodnotné kmenové třídy, přičemž bylo využito podkroví 
budovy školy, vznikla pohybová herna, rozšířená byla školní 
jídelna – výdejna stravy  a zaměstnanci získali, do té doby, 
chybějící zázemí – kabinet, sborovnu, sklad pomůcek, archiv a 
nezbytné sociální zařízení. .  

V mateřské škole v Podvihově vznikl zcela nový přístup 
do budovy, zastřešená výuková terasa a byla malinko zvýšena 
kapacita MŠ, čímž vznikla dvě oddělení.  

 

PŘEDŠKOLNÍ  VZDĚLÁVÁNÍ A VÝCHOVA 

Naše organizace zajišťuje předškolní výchovu ve třech mateřských školách - 
odloučených pracovištích ve městských částech města Opava – Komárov, 
Podvihov a samostatné obci Nové Sedlice. Celková maximální kapacita je 
127 dětí.   

 

 

 

MŠ OPAVA-PODVIHOV  

Jak bylo řečeno v úvodu, školní rok jsme zahájili v nově 
rekonstruované budově. Po 15 měsících rekonstrukce jsme 
se nastěhovali zpět do nových prosto s novým vybavením. 
Byla zvýšena kapacita na 34 dětí a vznikla tak dvě oddělení. 
Změnily se prostorové podmínky, bylo vytvořeno velmi 
kvalitní  zázemí: učebny s interaktivitou, zastřešené atrium, 
nová výdejna stravy, sociální místnosti, venkovní sklad 
hraček a došlo ke kompletní výměně všech rozvodů. Byl 
změněn také přístup do MŠ a přilehlé okolí. Zbývá dokončit 
zahradu s herními prvky. 
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MŠ OPAVA-KOMÁROV  

je trojtřídní mateřská škola, která je umístěna ve středu 
obce Komárov a působí již od roku 1940. O této doby prošla 
řadou rekonstrukcí a v současné době tvoří mateřskou 
školu dvě budovy – vila a zcela nová přístavba, která byla 
dokončena v roce 2020. Byla vybudována nová 
dřevostavba v přírodním stylu vč. zahrady u mateřské školy. 
Obě tyto budovy, jsou propojeny moderním atriem, obě jsou 
velmi kvalitně materiálně, funkčně a esteticky vybaveny 
nábytkem, pomůckami a potřebami pro děti. Součástí jsou 
dvě výdejny stravy. 
 
 

MŠ NOVÉ SEDLICE 

jednotřídní MŠ je umístěna v klidném přírodním 
prostředí obce. OÚ Nové Sedlice se velmi pečlivě stará 
o investiční náklady MŠ a zaměstnanci mají plnou 
podporu obce. Vynikající jsou prostorové podmínky MŠ 
a byla nově rekonstruována výdejna stravy. MŠ má 
nebývale kvalitní a prostorné zázemí a naprosto 
ojedinělou zahradu, sloužící k výuce i odpočinku.  
 
 
Materiální podmínky MŠ   
všech tří mateřských škol je na velmi dobré úrovni. Daří se nám postupně obměňovat vybavení, především 
ve spolupráci s obecními zastupitelstvy a součinností se zřizovatelem.  MŠ školy mají vybavené třídy a 
herny nábytkem vhodným pro předškolní děti. Děti mají k činnostem dostatek pomůcek a hraček, které jsou 
pravidelně dokupovány. MŠ jsou vybaveny PC s výukovými programy určenými pro děti předškolního věku, 
také robotickými hračkami a tablety. 
 

 

 

Personální podmínky MŠ  
V mateřských školách pracuje celkem 12 aprobovaných učitelek, společně se vzděláváním a 

výchovou provádějí logopedickou asistenci, vyučují hru na flétnu, děti navštěvují keramický kroužek, 
gymnastiku a další činnosti. Podařilo se nám navýšit personální zajištění o pozici školní asistent a chůva. 
V MŠ pracují 4 provozní pracovnice, které mají kumulované krátké pracovní úvazky – školnice  a 
zaměstnance výdeje stravy. 

 
Mateřské školy pracují podle  ŠVP PV „SE ZVÍŘÁTKY DO POHÁDKY“ a  ŠVP „PUTOVÁNÍ 

KOUZELNOU PŘÍRODOU!. Cíle a záměry jsou naplňovány podle třídního vzdělávacího programu, který 
má každá mateřská škola vypracovaný podle podmínek a identity své školy. Témata jsou přizpůsobovaná 
počasím, kulturním událostem a zájmům dětí. Důležitým úkolem našich MŠ je maximálně podporovat 
individualitu dítěte a umožňovat tak každému dítěti dospět v době, kdy opouští MŠ k optimální úrovni 
osobního rozvoje a učení k takové úrovni, která je pro dítě individuálně dosažitelná.   

Mateřské školy velice úzce spolupracují se základní školou a dochází tak k plynulé návaznosti 
předškolního a základního vzdělávání. Pracujeme s dětmi formou skupinové práce s individuálním 
přístupem. Záměrem našich mateřských škol je dávat přednost dialogickým metodám, samostatné práci a 
využívat přirozenou aktivitu dětí. Spontánnost, objevnost, komunikativnost, manipulace, experimentální hra. 
Dítě v předškolním období získává dovednosti, základní činnosti je hra a základním sociálním úkolem je 
začlenit se do dětského kolektivu. 

 



 5 

ZÁKLADNÍ VZDĚLÁVÁNÍ A VÝCHOVA 
 

Základní škola Opava - Komárov je školou s 1 – 5.roč. ZŠ s kapacitou 100 žáků.    
Ve školním roce 2022-2023 pracovalo v naší ZŠ 13 zaměstnanců, z tohoto počtu 9 je 

pedagogických. Aprobovanost pedagogických pracovníků je 98%, navíc doplněna kurzy a dalším vzděláváním 

pedagogů, opravňujícím k vedení výuky a rozličných druhů školní činnosti. V řadách pedagogů jsou učitelé s 
možnosti výuky cizích jazyků, dyslektičtí asistenti, logoped, speciální pedagog, instruktoři lyžování, snowboardingu, 
vodácké turistiky, zdravotníci zotavovacích akcí.  

Základní škola má ve výpůjčce, v rámci projektu ROP, veřejnou tělocvičnu, díky které škola 
zaměstnává také správce haly a zaměstnance úklidu. Zaměstnanci haly (SMO) se postupem času stal 
neodmyslitelnou součástí ZŠ a MŠ, kdy se starají o všechny prostory, nám propůjčené. Současně ZŠ 
zaměstnává větší počet externích zaměstnanců na DPP – logoped, výuka náboženství, zájmové kroužky. 

 

Nejsme alternativní školou, nýbrž  běžnou základní státní školou, která dbá na všestranný rozvoj dítěte a co 
nejlepší klima ve výuce i mimo ni. Snažíme se vyučovat moderními formami, ve skupinách, pomocí názorného 
vyučování, žáci pracují s počítači, na interaktivních tabulích, diskutují o učivu, mají k dispozici knihy a mnoho 
názorných pomůcek. Pedagogové se účastní dalšího vzdělávání, ke svým přípravám využívají množství odborné 
literatury a tisku, současně s různými katalogy forem práce, k činnosti s žáky využíváme školských internetových 
portálů, výukové programy Silcom www.didakta.cz a učebnic s interaktivitou Fraus. Spolupracujeme s firmou 24IT 
v oblasti výpočetních technologií a současně pečuje o školní počítačovou techniku. 

 

Dlouhodobě se nám daří zachovat velmi pestrou a bohatou nabídkou zájmových útvarů a volnočasových 
programů. Výuku se snažíme zatraktivnit  školními a mimoškolními akcemi. Z většiny našich akcí vyplývá inkluzivní 
charakter školy, k němuž rodinné prostředí, malé prvostupňové, přímo vybízí. Spojení s mateřskou školou vnímáme 
jako pozitivum, které zohledňujeme při společném plánování 
vzdělávacího procesu, školních i mimoškolních akcí. Velmi výrazným 
prvkem vzdělávání v naší škole je spolupráce s mateřskými školami a 
to jak dětí, tak pedagogů. Je mnoho prvků a motivů, kdy se předškolní 
a školní výchova prolíná a snoubí.  

  
Žáky hodnotíme škálou známek 1-5. Na přání rodičů jsme 

upustili od slovního hodnocení žáků, přesto je tato podoba hodnocení 
zachována pro žáky integrované. Žáky vedeme k hodnocení mezi 
sebou a k sebehodnocení, formou diskuze, písemně, u mladších žáků 
kresbou.  

Významným prvkem sledování výsledků vzdělávání je testování žáků Českou školní inspekcí a vlastním 
testováním ve spolupráci se společnostmi Scio a zapojení žáků do soutěží. Všechny formy vyučování výchovy a 
vzdělávání doplňuje velké množství projektů a tradičních akcí, které jsou pro naši školu typické: 

 

 Ekoaktivity, týden pro Zemi, sběr starého papíru, lesní pedagogika  

 Přeshraniční spolupráce v rámci Euroregionu Silesia 

 Vánoční koncerty v komárovském kostele spojené s jarmarkem  

 Co vypadlo z knížky aneb…….(projekt čtenářských dovedností) 

 Čtení pomáhá – aktivní zapojení do projektu ČR 

 Ozdravné pobyty, také s lyžařským výcvikem  

 Projekt Škola v Evropě, Evropa ve škole  

 Slavnost Slabikáře (pro 1. třídu) 

 Odemykání 1. třídy  (pro předškolní děti)  

 Preventivní program s Renarkonem, Městskou policií (dle ročníků) atd. 

 Spolupráce se speciálními centry SPC Havlíčkova, SPC Srdce, SPC Spartakovců, PPP  

 Dopravní výchova  

 Zdravotní kurz žáků 4. ročníků a spolupráce s ČČK 

 Plavecký výcvik a výuka bruslení na zimním stadionu  

 Zapojení do soutěží vyhlašovaných MŠMT, zřizovatelem, SVČ  a dalšími vzdělávacími 
organizacemi. 

http://www.didakta.cz/
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      Péči o žáky s poruchami učení zajišťují je věnována individuální péče. K odstranění řečových vad využíváme 
služeb našeho školního logopeda, posíleny jsou logopedické služby, jak v ZŠ, tak především v našich mateřských 
školách. Podporujeme také nadané žáky, především jejich podporou a zapojením do nadstandartních aktivit, dle 
jejich zájmu. Mimoškolní činnost zajišťuje množství zájmových kroužků, které vedou jak pedagogičtí pracovníci, tak 
dobrovolní pracovníci z řad obyvatel Komárova. Žákům jsou vždy nabízeny sportovní, výtvarné, hudební kroužky, 
výuka cizího jazyka a individuální hra na kytaru.  
 

 ZŠ a MŠ velmi často spolupracuje především se Klubem rodičů, farností v Komárově, Městskou policií, 
SVČ Opava, PPP, centrem SRDCE, Charitou Opava, kulturními a sportovními organizacemi, AŠSK, Plaveckou 
školou, složkami v obci.  

Zapojeni jsme do projektů Euroregionu Silesia. V rámci ekologických aktivit spolupracujeme 
s Recyklohraním, Asekolem a dalšími sdruženími zajišťujícími ekovýchovu. V rámci programů Školní mléko a Ovoce 
do škol dodáváme žákům produkty.  

 

Stravu ve všech zařízeních zajišťujeme dodavatelsky, využíváme služeb Zařízení školního stravování 
Opava. Stravu vydáváme ve výdejně stravy. Pro žáky ZŠ je strava zajišťována s možností výběru ze dvou jídel, kdy 
si žáci, s jejich rodiči vybírají jídlo pomocí internetu. 

 
Část II. 

Přehled oborů vzdělání, které škola vyučuje 
Základní vzdělávání ŠVP  Škola v Evropě, Evropa ve škole 

Č.j: ZMSKo 94/2013 

Předškolní vzdělávání ŠVP Se zvířátky do pohádky  č.j: ZMSKo 1/2012 
 

Část III. 
Rámcový popis personálního zabezpečení činnosti školy 

Zaměstnanci školy Počet fyzických osob Přepočtený evidenční počet 
 

Pedagogičtí zaměstnanci 19,5 18,45 

Nepedagogičtí zaměstnanci 
 
z toho zaměstnanci výdejny stravy 

9 5 

4 1,3 
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Základní škola: 
Jméno: Kvalifikace: 

Mgr. Tomáš WEICHT - ředitel ZŠ a MŠ  PgF Ostrava  1.-5.roč. (VŠ) 

PgF Ostrava Sp.ped.-logopedie (VŠ) 

UK Praha Śk. management (VŠ) 

Mgr. Nela SOLNICKÁ -  tř. učitelka 4.roč PgF Ostrava  1.-5.roč. (VŠ) 

Mgr. Kateřina DUMBROVSKÁ -tř.uč. 5.roč. PgF Hradec Králové (VŠ) 

Mgr. Eva BALLOVÁ – tř. učitelka 2.roč. PgF Ostrava  1.-5.roč. (VŠ) 

Mgr. Eva MACHUROVÁ – tř. učitelka 1.roč. PgF Ostrava  1.-5.roč. (VŠ) 

Mgr. Jana VAŇKOVÁ– tř. učitelka 3.roč. PgF Ostrava  1.-5.roč. (VŠ) 

Mgr. Martina TESAŘOVÁ – asistent pedagoga PgF Ostrava  AJ, Šp. (VŠ) 

Bc. Zuzana ŠTEYEROVÁ – ved. vychovatelka PgF Ostrava  1.-5.roč. (VŠ) 

Ing. Jana SODOMKOVÁ DiS. – vychovatelka, šk.asistent VŠB Ostrava, VOŠ Prigo Ostrava 

          Šárka NĚMCOVÁ – admin. pracovnice, školnice ZŠ, výdej stravy ZŠ 

          Jiří POSPĚCH – správce tělocvičny 

          Kristýna TREBICHALSKÁ – školnice 

         Jarmila VOLNÁ – úklid tělocvičny 

Mateřské školy: 

Bc. Eva MUROVÁ – zást. ředitele školy, ved.učelka MŠ SPgŠ Krnov, UP Olomouc –šk. management 

Bc. Jitka BEINHAUEROVÁ– vedoucí učitelka MŠ Podvihov  SPgŠ Krnov, PgF Olomouc 

     Jana POPKOVÁ – vedoucí učitelka MŠ Nové Sedlice SPgŠ Krnov 

     Hana ZAHLOVÁ - učitelka MŠ Podvihov SPgŠ Krnov 

     Nikol TOMÍČKOVÁ, DiS – učitelka MŠ Komárov SPgŠ Krnov, VOŠ Prigo Ostrava 

     Karolína KONEČNÁ -  učitelka MŠ Podvihov SPgŠ Krnov, VOŠ Prigo Ostrava 

     Nikol HEŘMÁNKOVÁ - učitelka MŠ Nové Sedlice SPgŠ Krnov 

     Hana RYŠÁNKOVÁ – učitelka MŠ Komárov SPgŠ Krnov 

     Tereza KUNZOVÁ - učitelka MŠ Komárov SPgŠ Krnov 

        Jana NOVÁKOVÁ – učitelka MŠ Nové Sedlice SPgŠ Krnov 

Bc. Hana WITTKOVÁ - učitelka MŠ Komárov SPgŠ Krnov, VOŠ Prigo Ostrava 

      Veronika PFLEGROVÁ - asistent pedagoga kurz AP 

         Eva Pavelková – školnice MŠ Podvihov, výdej stravy 

         Simona POPKOVÁ – školnice MŠ Nové Sedlice, šk.asistent 

         Ludmila ŘÍČNÁ – školnice MŠ Komárov, výdej stravy 

         Martina PLAČKOVÁ – školnice  MŠ Komárov, výdej stravy 

         Hana POSPĚCHOVÁ – výdej stravy 
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Část IV. 
Údaje o zápisu k povinné školní docházce, 

k docházce do mateřské školy 
a) Základní škola 

Kapacita 
školy 

Počet 1. tříd 
k 1. 9. 2022 

Počet 
zapsaných 

žáků 

Z toho počet žáků 
nepatřících do 

spádového obvodu 
školy 

Počet 
přijatých 

žáků 

Počet  
1. tříd 

k 1. 9. 2023 

100 1 25 2 21 1 

 
b) Mateřské škola 

Kapacita 
školy 

Počet tříd 
k 1. 9. 2022 

Počet 
zapsaných 

dětí 

Počet 
přijatých dětí 

Počet tříd 
k 1. 9. 2023 

Počet 
volných míst 

127 6 72 32 6 8 

 

Část V. 
Údaje o výsledcích vzdělávání žáků 

 
a) Prospěch žáků na základní škole 

Ročník 
Počet 
žáků 

Prospělo 
s vyznamenáním 

 
Prospělo 

 
Neprospělo 

1. 20 20 0 0 

2. 13 13 0 0 

3. 15 13 1 0 

4. 12 11 1 0 

5. 14 10 4 1 

Celkem za 1 st. 74 68 6 0 

 

Část VI. 
Údaje o prevenci sociálně patologických jevů, rizikové chování a zajištění podpory dětí a žáků se 

speciálními vzdělávacími potřebami, nadaných mimořádně nadaných a s nárokem na poskytování 
jazykové příprava 

 

Činnost na úseku prevence kriminality  
a protidrogové prevence 

Počet 
akcí 

Počet zúčastněných 

žáků pedagogů 

Škola v přírodě – Filipovice  1 62 6 

Dopravní soutěž s Besipem 1 4 1 

Dopravní výchova na dopravních hřištích s MP 2 32 2 

Projektový den – logika, deskoherna, matematika 1 27 2 

Charitativní aktivita – zpívání a běh pro Světlušku 1 42 3 

Zdravotní soutěž s ČČK 1 8 1 

Zdravotní výchova – 16 vzdělávacích lekcí  1 15 1 

Ozdravný pobyt s lyžařským výcvikem 1 42 5 

Přednáška – komunikace, vztahy v kolektivu 2 74 5 

Finanční gramotnost 2 30 2 

Práce se třídami 3 45 3 
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Část VII. 
Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků a odborného rozvoje nepedagogických 

pracovníků  

 
 

Část VIII. 
Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti 

 

 Mimorozpočtové zdroje 

Finanční prostředky 
v Kč  

celkem využité 

poskytnuté granty    

sponzoři    

ostatní Příspěvek z MČ Kom na knihu o ZŠ 62 000 62 000 

Ostatní Příspěvek z MČ Podvihov 10 000 10 000 

USK 

Typ kurzu 
Počet zúčastněných 

pedagogů 

Canva 4 

   ICT nově v ŠVP 1 

Edookit  - on-line webinář 2 

Robotická do výuky 2 

Jak na změny v ŠVP 1 

   Kurz anglického jazyka 3 

   Porsenna - školení 1 

Ukrajina – otázky a odpovědi (MAS) 1 

Budování čísla a tvarů v předmatematické výchově Hejného metodou 1 

  Čeština nás baví 1 

Jak nezamrznout u tabule 1 

Asekol a recyklohraní 1 

Enviroaktivity SMO 1 

Začínáme s dětmi ve školní keramické dílně 1 

Základy školního lyžování 1 

Revize RVP ZV - Startovací balíček - Vzdělávání koordinátorů změny 2 

Environmentální vzdělávání hrou 1 

FKSP od A až do Z 1 

Efektivní cílení podpory MŠ 1 

Environmentální tématika a  náměty pro MŠ 1 

Aby bylo dítě v MŠ úspěšné  1 

Typy k přípravě a realizaci třídních schůzek s rodiči 1 

Zdravotník zabezpečovacích akcí - ČK 1 

Dítě s mutismem v běžné MŠ 1 

Praktické školení – aplikace Včelka 2 

Efektivní cílení podpory MŠ 1 

Environmentální tématika a  náměty pro MŠ 1 
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PRŮBĚH PŘEDŠKOLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ A 
AKTIVITY MŠ PODVIHOV, KOMÁROV A NOVÉ SEDLICE,  

 

MATEŘSKÁ ŠKOLA PODVIHOV 

 
Od září 2021 probíhala celková rekonstrukce MŠ 

Podvihov. Na začátku školního roku 2022 se děti vrátily do 
opravené školy. Navýšila se kapacita MŠ z 28 na 34 dětí. 
Od 1. 9.2023 se stává MŠ Podvihov dvoutřídní mateřskou 
školou.  Změnily se dispozice budovy. Místo hlavního 
vchodu je balkon a vstup se nachází z boční ulice. Vznikla 
jedna menší a jedna větší třída, nová výdejna stravy a 
z nově vzniklé šatny se vstupuje přes pergolu na školní 
zahradu. Místnosti se doplnily novým nábytkem a 
pomůckami.  
  

Od 1. 9.2023 pracujeme s novým ŠVP „Putování kouzelnou přírodou“, 
vycházeli jsme z něho a využívaly jeho ekologické zaměření.  Ve třídách byl 
menší počet dětí, a proto jsme se mohly více zaměřovat na individuální 
přístup ke každému dítěti a umožnit optimální osobní rozvoj a učení. 
 
Centra aktivit: 
Byly využity prvky vzdělávacího programu „Začít spolu“. Prostory jsme 
upravily tak, aby vznikla centra aktivit. Děti pracovaly v učebních prostorech 
různě tematicky zaměřených a vybavených, motivovalo je to k dalšímu 
poznávání a učení, rozvíjela se samostatnost a spolupráce. 
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Prezentace na veřejnosti: 
Před MŠ na vývěsce, se umísťují informace, fotografie a výtvarné práce dětí. Využíváme také plot naší 
školky k prezentaci tvorby dětí. Na stránky naší školy vkládáme fotografie z akcí. Pravidelně píšeme články 
do obecního časopisu Komárek. V září proběhlo slavnostní otevření mateřské školy a v rámci této akce 
proběhl „Den otevřených dveří“, kde si mohla široká veřejnost prohlédnout prostory zrekonstruované MŠ. 
Drakiáda 
Vystoupení v obecním sále během 
Mikulášské besídky – „Vločky“ 
Vánoční zpívání v kapli sv.Víta 
Masopustní průvod vesnicí 
Velikonoční tvoření s rodiči 
Vystoupení ke „Dni matek“  v obecním 
sále – „Měsíce“ 
Loučení s předškoláky 
Ekologické zaměření MŠ 
U dětí se zaměřujeme na rozvíjení vztahu 
k přírodě, nabízíme informací o životním prostředí a upevňujeme 
kladný vztah k živému a neživému. 
 
Proběhl celoroční projekt „Život v půdě aneb putování s žížalou Julií“ 

 

Minizoo 
Sběr hub v lese 
Interaktivní program „ Zvířata na podzim“ 
Sázení motýlích keřů 
Procházky ke studánce v Podvihovském Mlýnku 
Sázení jabloně na školní zahradě 
Pěstování zeleniny na školním záhonku 
Ekologický program „Ptačí kamarádi straky Rozárky“ 
Projektový den „Dravci“ 
Den mláďat 
Výstava „Bez půdy to nepůjde“ 

Vystoupení pro rodiče s názvem „Živly“ 
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Spaní ve školce s výpravou na téma „Matka příroda“ 
Celoroční projekt „Život v půdě aneb putování  s žížalou Julií“ 
 
Naše mateřská škola se dlouhodobě zaměřuje na ekologickou 
výchovu. A proto jsme se zapojili do projektu “Podpora 
kompostování v opavských školách“ a díky němu jsme získali 
dřevěný zahradní kompostér vyrobený studenty opavského učiliště 
a vermikompostér, který máme přímo ve školce. Vytvořili jsme 
tematické vzdělávací aktivity „Život v půdě“, kde se děti seznámily s 
žížalou Julií, která je provázela během celého školního roku. Cílem 
dílčích aktivit bylo rozšířit vědomosti o půdě, jejich obyvatelích a 
kompostování. Využívat badatelský přístup a pozorovat půdní 
organismy.   
 
Během školního roku se uskutečnilo několik projektových dnů. Děti se postupně dozvěděly, co je to 
bioodpad, co patří do kompostu, k čemu je dobrá žížala Pozorovaly živočichy pomocí digitálního 
mikroskopu. Na školní zahradě děti pomohly zahradníkům zasadit  jabloňku. Také se staraly na záhonku o 
rostlinky. Na plotě školky si všichni kolemjdoucí mohli vyzkoušet žížalí úkoly. A na konci roku si děti 
odnesly domů žížalí čaj - hnojivo vzniklé při vermikompostování.  
Příští školní rok nás čeká další celoroční projekt „Hmyzáci“, ale kompostovat a starat se o žížaly budeme 

s dětmi stále. 
 
Děti a zdraví 
Pohybová odpoledne – tanečky 
Sportovní aktivity v tělocvičně ZŠ 
Opava-Komárov 
Návštěva dopravního hřiště 
v Malých Hošticích 
Program „Zdravá 5“ 
 
Animační program „Už ani sousto 
nazmar“ 
Zimní olympijské hry  
Pěší výlet do Suchých Lazců se 
skřítkem Jarníčkem 
Šipkovaná s ovocným piknikem 
Návštěva policistů v MŠ 
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Další aktivity probíhající během roku v MŠ 
 
Celoroční aktivity 
Výtvarná odpoledne – tvorba prací na soutěže, tvoření 
s keramikou 
Angličtina 
Flétnička 
 
Dýňování 
Čertovský rej 
Vánoční nadílka 
Bílý den 
Divadlo „Letadlo“  
Maškarní bál 
Rej čarodějnic 
 
 
 
 
Akce ve spolupráci s dalšími pracovišti organizace 

 Škola v přírodě 
Na Karlově v Jeseníkách komárovské a podvihovské děti putovaly po stopách dinosaurů do pravěku. 
Zdolávaly stezky v okolí hotelu. Tvořily dinosaury z papíru a z přírodnin. Jeden z výletů je zavedl až na 

Praděd.  
 

 Sadařova stezka 
S MŠ Nové Sedlice jsme 
se vydali na výlet do 
Sosnové. Děti si na statku 
prohlédly hospodářská 
zvířata a na konci naučné 
stezky je čekala lanová 
dráha. 
 

 „Odemykání 
1.třídy“  

Setkávání předškolních 
dětí v ZŠ Opava-
Komárov. 
Prezentace na veřejnosti- 
soutěže 
Výtvarná soutěž na téma  
„Zvířátka v ZOO“ – 
pořádala ZŠ 
T.G.Masaryka 

 
Výtvarná soutěž na téma „Požární ochrana očima dětí a mládeže“ 
3.místo v kategorii do 5 let Šimon Měch 
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Společná výtvarná práce ke Dni mláďat MSŠZe a VOŠ Opava – Hrátky se zvířátky 

Soutěž „Vzduch pro život 2“ – pořádala ZŠ Šrámkova 
-výtvarná část – 3.místo Stela Kupková 
-pohybová část – ocenění dětí za tanec „Dýchej“ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     

Zapsala: Bc. Jitka Beinhauerová 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA KOMÁROV 
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MŠ OPAVA-KOMÁROV 2022/2023 
Školní rok 2022/2023 začal pro mateřskou školu Opava – Komárov slavnostně s příchodem 

nových dětí do třídy nejmenších dětí, ale také těch, kteří již školu navštěvovaly. Děti přišly společně s rodiči 
a měly možnost se slavnostně vyfotit na zahradě v připraveném letním fotokoutku. Postupně se seznámily 
s prostory třídy a celé mateřské školy, seznámily se se s novými kamarády se svými učitelkami a 
provozním personálem. Postupně slzičky ubývaly a děti se příjemně adaptovaly a začaly se zapojovat do 
pestrého, naučného a zábavného dění v mateřské škole. Na konci školního roku byly všechny děti 
spokojené a plné nových zážitků, pokusí a poznání z mateřské školy. 

 
  Do nového školního roku 2022/2023 jsme vypracovali  Školní vzdělávací program „PUTOVÁNÍ 

KOUZELNOU PŘÍRODOU“ s ekologickým zaměřením. 
 Začali jsme naplňovat nové, ale také již zaběhnuté 
zajímavé projekty s naplněním stanovených cílů, které 
jsme v průběhu roku naplňovali. Programové cíle a 
záměry jsou a byly naplňovány podle třídních 
vzdělávacích programů a každá třída si všechno 
přizpůsobila možnostem a věku dětí, avšak spolupráce 
mezi třídami fungovala. Starší děti pomáhaly mladším 
a postupně se děti tímto způsobem seznámily 
v jednotlivých třídách. Děti mají v názvu tříd zvířátka, 
které je celým rokem provází a společně putují a 
poznávají přírodu. Jsou to nejmladší medvídci, starší 
lišky a nejstarší moudré sovy.  Nabízeli jsme činnosti 
formou skupinové a individuální práce, děti měly 
možnost komunikovat a také experimentovat, kde byla 
využita přírodní zahrada s naučnými tabulemi, krmili 
jsme ptáčky a také našeho zahradního ježka. 
 Mateřská škola Komárov v průběhu roku 
komunikovala s rodiči nejen osobně, ale také  pomocí emailu a telefonu. Celoroční výuka v mateřské škole 
byla plná projektů, výuky, sportování a zábavy a akcemi ve spolupráci s rodiči.  
 
AKCE ORGANIZOVANÉ ŠKOLOU – PROJEKTY MŠ 
„Adaptační program“ 
  Adaptační program probíhá již u zápisu a také v dalším měsíci, kde se děti, ale také rodiče 
seznámili s prostředím a veškerým děním v mateřské škole, ale také na školní zahradě. Vztahy mezi 
zaměstnanci, rodiči a dětmi se postupně otevřou a panuje mezi 
nimi vstřícnost, důvěra a spolupráce.  

 
„Odemykám první třídu“ 

Tento projekt probíhá v úzké spolupráci se Základní 
školou v Komárově, kde děti docházejí do Základní školy 
v Komárově. Mají sebou aktovku s potřebami a svačinou jako velcí 
školáci. Přípravná výuka probíhá dvě hodiny, kde se děti postupně 
seznají s výukou, ale hlavně s paní učitelkou a prostředím školy. 
 
 
,,Celé Česko čte dětem“ 

Každoročně se zapojujeme do kampaně propagující 
pravidelné předčítání dětem, jde o moudrý a přirozený kontakt s 
dítětem, kdy se prohlubují vzájemné vazby, zkrátka je tou nejlepší 
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investicí do úspěšné budoucnosti dítěte. Letos probíhalo 
čtení dětem tradičním způsobem četly paní učitelky, ale 
děti měly za úkol donést vlastní knihy, které čtou doma 
s rodiči. Také se zapojily do malování a kreslení výkresů 
s pohádkovým motivem. 

 
„Se Sokolem do života, aneb Svět nekončí za vrátky, 
cvičíme se zvířátky“ 
           V projektu „ Se sokolem do života aneb Svět 
nekončí za vrátky“, cvičíme se zvířátky a děti se učí vnímat 
pohyb jako přirozenou součást svého života, a to díky 
kladné motivaci. Při všech aktivitách je provází postavičky 
zvířátek. V tomto projektu pracujeme již čtvrtým rokem. Je 
rozdělen na 5 části: přirozené cvičení, obratnost, 
dovednosti s míčem, rozvíjení poznání, netradiční činnosti. Po každé části probíhá hodnocení a za splněné 
úkoly dostanou děti od Sokola odměny (medaile, diplomy).  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
„Síť Mrkvička“ 
 Program poskytuje pravidelnou metodickou podporu a informační materiály, včetně informačního 
bulletinu MRKVIČKA. Umožňuje tím vzájemnou výměnu zkušeností mezi školami v oblasti EVVO.  
Inspirujeme se různými akcemi či činnostmi s dětmi zaměřených na ekologii.  
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„Logopedická péče a prevence“ 
Mateřská škola dlouhodobě spolupracuje se ZŠ Havlíčkova a také s logopedkou Mgr. Ivanou 

Weichtovou. Dále spolupracujeme s PPP, SPC. V naší mateřské škole jsou tři učitelky, které prošly 
logopedickým kurzem a provádějí individuálně logopedickou prevenci a respektují individualitu dítěte. Ve 
třídách všechny učitelky provádějí ve skupinách artikulační a dechové cvičení podle metodických materiálů 
a připravených pomůcek. Věnujeme se dětem se specifickými poruchami, ale také dětem talentovaným.  

 
„Pes Korálek“ 

Jedná se o pohádkový 
příběh pejska Korálka, který tropí 
různé neplechy a je pro děti 
špatným vzorem. Proto strážník 
zapojuje děti do příběhu, aby 
odpověděly na otázky, jak se 
správně má pejsek (děti) chovat a 
na co si dávat pozor. Přednáška je 
rozložena do dvou dílů, první 
„Pejsek Korálek ve městě“ a druhý 
díl „Pejsek Korálek a pes“. Dětem se projekt moc líbil a byl zároveň poučný. O prázdninách k nám přijelo 
policejní auto, které si mohlo prohlédnout a poslechnout co vše s sním dělá. 

 
Prevence sociálně patologických jevů 

Máme vypracovaný vlastní minimální preventivní program, jehož realizace a primární prevence se 
provádí, každý měsíc na jednotlivá témata, které si sami stanovíme podle potřeby, ale také počasí. 
Provádíme s dětmi pokusy, pozorujeme změny přírody. 

 
Dalšími činnosti k prevenci: probíhají „ Eko den“, „Sportovní den“, „Běh o nejrychlejšího 
komárovjaka“,zájmové kroužky „Gymnastika v MŠ“. 
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Činnosti nad rámec výuky 
Bruslení. Děti jezdily v průběhu roku na zimní stadion bruslit. Toto probíhalo pod vedením trenéru 
bezplatně. 
Plavání. Plavání probíhala ve spolupráci se základní školou v Opavě. 
Škola v přírodě. Karlov pod Pradědem – putování za dinosaury. 
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Účast na soutěži 
Velikonoce MŠ Šrámková – 
výtvarná soutěž 
Soutěž skákej – natáčení videa do 
soutěže skákej.cz o vzduchovou 
trampolínu 
Sněhová nadílka v knihovně Petra 
Bezruče – výtvarná soutěž 
Vlastní soutěže 
Závodivé hry na školní zahradě  
Hod do dálky 
Běh na vzdálenost 
Soutěž v pouštění draků 
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VÝSTAVY POŘÁDANÉ MŠ: 
„Poznáváme všemi smysly –“ a výstava a tvoření 
ovoce a zelenina v mateřské školy  
„Podzimníčci na školní zahradě“ – na školní 
zahradě tvoření doma i v MŠ 
„Velikonoční výstava“ v MŠ výtvarné a pracovní 
tvoření dětí 
„Vánoční výstavka“- výtvarné a pracovní výtvory 
dětí 
„Plotové hry“ – jaro, léto, podzim, zima 
 
 
AKCE PRO VEŘEJNOST: 
„Lampionový průvod“ – stanoviště v MŠ 
„Světýlko pro dušičky“ –vystoupení pro rodiče,  
dílničky, průvod na hřbitov. 
„Běh o nejrychlejšího Komárovjaka“ 
„Den země“ 
„Uspávání broučků“   
„Čertovské rejdění s nadílkou“ 
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Kroužky v MŠ nad rámec výuky 
Sportovní gymnastika 
Sportovní hry 
Hravá angličtina  
 
PREZENTACE NA VEŘEJNOSTI: 

Naši mateřskou školu prezentujeme na 
nástěnkách v budově, v obecním časopise 
Komárek, na webových stránkách ZŠ a MŠ a 
také na obecní vývěsce. Informuje rodiče a 
veřejnost o dění v naší mateřské škole. 
Fotogalerii má mateřská škola  
na https:zsmsopavkomarov.cz. Na webu se 
nachází veškeré informace o mateřské škole 
podle jednotlivých tříd. Děti vystupují na akcích nejen pro rodiče, ale celou veřejnost  
v obci. 

 
DALŠÍ KULTURNÍ, SPORTOVNÍ AKCE MŠ, VÝLETY 
 
 Soutěžní dopoledne na hřišti 
 „Stezka pavoučka Provazníčka“ – plnění úkolů v lese 
 Návštěva farmářských trhů – nákup ovoce 
 „Jak se zbavit bacilů“ – interaktivní divadlo 
 „Heloweenská stezka“ 
 Návštěva muzea – edukační program  
 „Výprava za ledním medvědem“ 
 Vycházka do zahradnictví – poznávání bylinek a 

vysázení ve školce na zahradě 
 Návštěva knihovny – edukační program „ S trpaslíkem“ 
 „O kašpárkovi a čaroději“ beseda o marionetech 
 „Afrika v MŠ“ – beseda, hra, tanec, zpěv 
  Výlet na statek v Opavě „Den mláďat“ 
 „Ptačí stezka rodiče s dětmi“ 
 „Vystoupení ke svátku „Matek pro maminky i důchodkyně“ 
 „Dětský svět Ostrava“ 
 „Výlet ranč Hlučín“ 
 Sportovní výlet Městské sady 
  „Rozloučení s předškoláky“ a přespaní v MŠ 
 „Den dětí „– sportovní hry a soutěže na zahradě MŠ  
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SPOLUPRÁCE S ODBORNÝMI ORGANIZACEMI A DALŠÍMI 
PARTNERY 

MŠ velmi často spolupracuje především se Sdružením 
rodičů, s místním obecním úřadem, farností v Komárově, Městskou 
policií, PPP, SPC, Charitou Opava, kulturními a sportovními 
organizacemi, Plaveckou školou a všemi podniky a firmami v obci a 
také místními Hasičským záchranným sborem, který nám pomáhá 
s náhradními prostory pro děti. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
Praxe v MŠ Opava – Komárov 
3. ročník VOŠ Ostrava - Klára Wíttková 
3. ročník SPgŠ Krnov  - Nela Rychtářová 
2. ročník SPgŠ Ostrava – Barbora Mrusková 
3. ročník SPgŠ Krnov – Barbora Hajduková 
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Za MŠ Opava-Komárov zapsala:       Eva Murová 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA NOVÉ SEDLICE 

 
CELOROČNÍ PROJEKT –„ ROK SE STROMY“  

Všechno živé roste a mění se. I my rosteme a měníme se. 
Můžeme být rádi, že jsme součástí velké rodiny živých tvorů 
na naší zemi. Každý měsíc jsme si povídali o jednom 
stromě a ten nás přivedl k dalším tématům týkající se 
zahrady, lesa a přírody. Vydali jsme se na dobrodružnou 
cestu plnou zážitků, radosti, tvoření, inspirací, nápadů a 
poučení.  

 

NÁVŠTĚVA VÝSTAVY OVOCE A ZELENINY  
Byl tu podzim a my se moc těšili na úrodu ze zahrádky. 
Jeden podzimní den jsme se vydali s dětmi do nedaleké 
vesnice Mokré Lazce na výstavu, kterou pořádali místní 
zahrádkáři v Obecním domě. Na výstavě jsme obdivovali 
nejen bohatou úrodu ovoce, zeleniny, bylinek, květin a 
výrobků z nich, ale také novodobé i starší stroje. Výstavou 
nás ochotně provedl pan předseda spolku, který také 
odpovědět na zvídavé otázky dětí i dospělých.  Sladkou 
tečkou byla ochutnávka moštu a pozvánka k návštěvě 
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místní moštárny. Výstava se nám velmi líbila a 
zahrádkářům moc děkujeme. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
DRAKIÁDA S RODIČI  
KAMARÁDI KONÍCI – NA FARMĚ 
 
NÁVŠTĚVA KNIHOVNY A VÝSTAVY LEGA 

 
 
MOŠTOVÁNÍ  
Ve čtvrtek 13. 10. jsme se pak s dětmi vypravili 
za poznáním tajů moštování. Autobusem jsme 
přijeli do moštárny.  Tam už na nás čekali dva 
zahrádkáři, kteří nás celým procesem 
moštování provedli. Mohli jsme pozorovat, jak 
se jablíčka umývají, drtí, lisují a následně 
vytékání moštu. Čerstvý mošt jsme rovnou 
ochutnali a něco málo jsme si přinesli i do 
školky.  
 
LES NÁŠ KAMARÁD 
Představte si les a v něm rostou různé stromy: staré silné duby, rovné štíhlé jedle, javory, lísky, březový 
háječek. Všechno spolu vytváří dokonalý celek. Dub je symbolem síly, mohutnosti, dlouhověkosti a také my 
s dětmi jsme se vydali do 
nedalekého lesa dub hledat a hned 
na kraji lesa našli. Les jsme pak 
navštěvovali pravidelně, hledali 
různé stromy a přímo v přírodě se 
seznamovali s hodnotami života a 
potřebami přírody. 
 
DÝŇOVÁNÍ S RODIČI 
KRÁLOVSKÁ HUDEBNÍ HOSTINA 
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VYRÁBÍME LUCERNIČKY  - TVOŘIVÉ ODPOLEDNE S RODIČI 
SVATÝ MARTIN 
Tradičně 11.11. k nám do školky zavítal svatý 
Martin. Zahrada mateřské školky se začala plnit 
rodiči a známými. Děti zazpívaly písničky, 
zarecitovaly básničky a společně jsme přivolali 
svatého Martina – rytíře na opravdové koni, který 
nás doprovodil v lampionovém průvodu, a 
provedl nás obcí zpět do školky. Sníh a mráz 
nám sice nepřivezl, ale i přes to byl podvečer 
velice vydařený. Na osvětlené a dýněmi 
vyzdobené zahradě v podzimní atmosféře jsme se zahřáli teplým čajem a ještě dlouho si povídali.  
 
ČESKO – POLSKÁ SPOLUPRÁCE 
V úterý 22.11 jsme se s dětmi vypravili do 
družební mateřské školy v Polsku.  Brzy ráno 
přijel mini autobus a odvezl nás do školky, kde 
nás čekaly už polské děti. Společně jsme jeli do 
kulturního domu. Děti si vyráběly z keramiky, 
andílky z dřívek, kreslily na průhledné papíry, 
které se poté promítaly na dataprojekci. Také 
jsme se vydali na prohlídku kina a divadla, 
mohli jsme se podívat do zákulisí - maskérny, 
osvětlení, hudební reprodukce. V kině jsme si prohlédli starý film. Čekal nás společný  oběd a také hry 
s polskými kamarády v jejich MŠ. Poznat nové kamarády bylo fajn. 
 
 
ADVETNÍ VĚNEC U KAPLIČKY 
MIKULÁŠSKÝ DEN 
VÁNOČNÍ NADĚLOVÁNÍ 
PONK V MŠ – SPONZORSKÝ DAR BOHEMIA FLEX 
VÁNOČNÍ NADÍLKA POD STROMEČKEM 
VÁNOČNÍ KONCERT PRO RODIČE A VEŘEJNOST 
ZIMNÍ VÝPRAVA DO LESA 
Patříme s dětmi z naší MŠ mezi ty, kteří i v zimě 
vyrážejí do přírody. Zima bývá někdy krutá a potravy v 
přírodě je málo a proto jsme se vydali přilepšit 
zvířátkům v našem lese. Stopy zvířátek ve sněhu nás 

vedly vzhůru do lesa. Zvířata nepohrdnou suchými 
větvičkami stromů, ale určitě si rády pochutnají na 
kaštanech, jablíčkách, mrkvičce či řepě. 
Nezapomínáme také na ptáčky a dopřáváme jim různá 
semínka a zrníčka. Les byl tichý a čistý pod popraškem 
sněhu a my si každý našli svůj strom, abychom ho 
obejmuli a pošeptali mu svá přání. Sluníčko nás hřálo a 
my si vychutnávali krásný pohled do okolí. Na zpáteční 
cestě jsme se zastavili u ohrady koníků, kteří nás přišli 
pozdravit a na krmítku nás upoutalo hašteření a 
štěbetání sýkorek a vrabčáků. Do školky jsme se 
vraceli unaveni, ale obohaceni o spoustu nových zážitků ze zimní přírody. Snad si zvířátka pochutnala. 
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KARNEVAL V MŠ 
Masopustní veselí – zvyky a obyčeje – hudba, jídlo, 
tanec a spousta zábavy to byl náš karneval. Celý 
týden jsme byli pilní – vyráběli řetězy, klauny, 
karnevalové masky. Veselili se v maskách a 
kostýmech v masopustním průvodu, tančili, hráli hry, 
poznávali tradice a zvyky. Naše herna se proměnila v 
krásně vyzdobený sál. Karneval začal průvodem 
masek za zpěvu písně Masopust. Sešli se zde víly, 
princezny, motýlci, zvířátka a spousta dalších 
krásných masek a také hostů – maminky, tatínci, 

babičky, dědové, sourozenci… Společně s klaunicí  Šušu nás čekala pravá zábava a soutěže. Velkou 
legraci jsme si užili při společném tanci s rodiči „ Židličková“ a Ptačím tanci. Karneval si opravdu užili nejen 
děti, ale také rodiče.  
 
ZELENINOVÁ ZAHRÁDKA 
Kousek přírody jsme si vytvořili brzy z jara a zasadili semínka 
ředkviček, hrášku, rajčat a později pečovali a sázeli salát, 
kedlubny, dýně a sklízeli sladké červené jahody. 
 
PLAVÁNÍ DĚTÍ V MŠ NOVÝCH SEDLICÍCH  
 Začal nám opět kurz plavání, do kterého se přihlásilo 18 dětí. 
Děti se postupně seznámily s prostředím bazénu. Byly 
rozděleny do skupinek podle věku a schopností. V kurzu se děti 
učily formou her základům plavání, potápění, orientaci pod 
hladinou, skákání, foukání do vody. Postupně se učily jednotlivé 
plavecké styly. Měly zde k dispozici spoustu zajímavých pomůcek. Poslední lekce byla velmi zábavná plná 
her, soutěží a tance ve vodě. Odměnou byla jízda na tobogánu. Plavání bylo hravé a moc děti bavilo. Už se 
těšíme na další zábavné plavání.  
 
ZUMBA – CELOROČNÍ TANEČNÍ KROUŽEK 
Zumba je cvičení, které nás opravdu bavilo, a užili jsme si skvělou 
zábavu. Učili jsme se vnímat rytmus, hudbu jako prostředek k 
rozvíjení pohybových dovedností a schopností společného tance 
s ostatními dětmi. Každou středu jsme se těšili na nové taneční 
choreografie a také zábavné hry a taneční soutěže s tetou 
Simčou a p. uč. Nikčou. Po procvičení celého těla nás čekala 
relaxace s příběhem ze světa fantazie a představivosti a také 
společný závěrečný pokřik „ Zumba..“ Své taneční snažení jsme předvedli rodičům na konci školního roku. 

 
VYNÁŠENÍ ZIMY A VÍTÁNÍ JARA                                                                                                                                     
„ Neseme Mařenu, pěkně přistrojenu, hej nám hej, hej nám hej. A kdo ju 
přistojil, Sedlické děvušky, hej nám hej, hej nám hej.“ 
 Povídali jsme si o lidových zvycích vynášení smrti a vítání jara. Konečně se 
jaro začalo pobouzet a společně s ním i naše nadšení a energie tvoření. 
Vyráběli jsme si Morény – velké i malé z dřívek slámy a oblékli je do šatů. 
Zpívali jsme písně, básně a říkadla o jaru. Příroda začíná kvést – sněženky, 
bledule, sedmikrásky a voňavé fialky jsme objevovali nejenom na naší 
zahradě, ale také v sousedních zahradách. Cítili jsme sílu prvních paprsků. V 
pátek jsme se pak vydali na cestu k potoku. Cestou jsme si zpívali a vítali 
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jaro. „ Morénu neseme, s velikým nosem, do vody ji dáme, jaro přivítáme“. Morénu jsme poslali po vodě a 
už se těšili na Velikonoce – malování kraslic, pletení pomlázek, jarní tvoření, pečení perníčků a jiných 
dobrot, ale nejvíce snad na „ Zajíčkovy úkoly „ a hledání vajíček – „ Veselé Velikonoce“. 
 
NÁVŠTĚVA SLEZSKÉHO MUZEA OPAVA 
VELIKONOČNÍ ZAHRÁDKA V NOVÝCH SEDLICÍCH 
VELIKONOCE VE ŠKOLCE S RODIČI – ZAJÍČKOVY ÚKOLY 
Na zelený čtvrtek jsme se s dětmi dopoledne vydali na 
procházku. Byli jsme se podívat na velikonoční zahrádku u 
hřiště, kterou tradičně připravil místní spolek starších občanů. 
Čekalo tam na nás spoustu velikonočních tradic a symbolů – 
zajíček, kuřátko, vajíčka, jarní kytičky a pomlázky. 
Odpoledne si pro nás velikonoční zajíček přichystal překvapení 
– hledali jsme společně s rodiči, velikonoční vajíčka. Každé 
vajíčko v sobě skrývalo jednu otázku a jeden úkol, který jsme 
museli splnit. Každou odpověď na otázku jsme zapsali do křížovky, ve které nám nakonec vyšla tajenka 
VELIKONOCE. Za splnění úkolu a vyluštění křížovky následovala odměna. Den plný velikonočních tradic 
pokračoval na místním Klakotání chlapců, který je v Nových Sedlicích dlouholetou tradicí. 
¨ 
DIVADLO ŠTÍTINA – JABLKOHRUŠEŇ, INKUBÁTOR 

Také letos jsme navštívili několik divadelních představení. Velmi se nám líbilo 
divadlo, které hrály starší děti ZŠ ve Štítině. Ze školky jsme jeli školním 
autobusem, ve kterém jsme poznávali své minulé spolužáky. Ve Štítině jsme také 
navštívili MŠ, kde jsme si pohráli s našimi kamarády. Vyzkoušeli jsme si svačinku 
ve školní jídelně, jaké to bude, až budeme chodit do školy. Shlédli jsme dvě 
představení, která nás nesmírně bavila a o legraci nebyla nouze. Po představení 
jsme si mohli osahat a vyzkoušet si opravdové loutky vyrobené z lipového dřeva. 
Byl to pro nás krásný přátelský den. 
Společné chvíle se staršími dětmi ze školního prostředí sdílíme v ZŠ Komárov, kde 
se naší předškoláci účastní společného projektu ODEMYKÁM 1.TŘÍDU a v ZŠ 
Štítina v projektu ŠKOLÁKEM NA NEČISTO. Setkávání je to zajímavé a poučné. 
 

 
ODPOLEDNE S MAMINKOU 
DIVADLO VČELÍ MEDVÍDCI 
DĚTSKÝ DEN  
ŠKOLNÍ VÝLET – SOSNOVÁ – VITAMINÁTOR 
 
TVOŘIVÉ ODPOLEDNE S TATÍNKY – VYRÁBÍME NA PONKU 
ZE DŘEVA… 
Chodili jsme hodně s dětmi ven a pozorovali stromy, rostliny a také 
živočichy a jejich okolí. Často jsme pracovali s přírodními 
materiály, tvořili koutky přírody, vyráběli na ponku, poznávali 
přírodu kolem sebe. Využívali naši přírodní zahradu, naslouchali 
zvukům, které jsou součástí přírody. Často jsme také používali 
smysly – oči, uši, ruce a také mozek, abychom se dozvěděli více o 
stromech, přírodě. 
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Ve vztazích s rodiči jsme se snažili uplatňovat 
vstřícnou komunikaci, organizovat společné 
setkávání a akce, aby se děti i dospělí cítili 
v prostředí MŠ a na akcích tradičních i nových 
dobře, spokojeně a bezpečně. 
 
Celoroční snažení jsme zakončili tradiční 
BESÍDKOU, ROZLOUČENÍM S PŘEDŠKOLÁKY 
V OBECNÍM SÁLE A ZAHRADNÍ SLAVNOSTÍ. 
Vystoupení jsme nejdříve předvedli našim babičkám 
a vše se moc povedlo – pohádka, veselé písničky, vystoupení předškoláků i závěrečné tance. Sladkou 
tečkou pak byl dort od předškoláků a sklenička šampíčka.  
 
Úplný závěr roku pak patřil NOCI V MŠ.  

    
 
 
 

Zapsala Jana Popková 
 
 



 31 

PRŮBĚH ZÁKLADNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ A VÝCHOVY 
Co se podařilo splnit z celoročního plánu ZŠ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Stěhování do nové školy  červenec - září 

Slavnostní otevření se SMO a se žáky 1./5.9. 

Vítání prvňáčků září 

Sbírka pro Světlušku  a Večerní běh v Opavě  22.9. 

Den otevřených dveří listopad 

Doučování žáků  celoročně 

Odemykání 1. třídy 5x 

Projektový den ve škole – deskoherna, logika, luštění podzim 

Pracovní vyučování vč. polytechniky – materiály, stavebnice celoročně 

Dopravní výchova  3. - 5. roč., ŠD – na kole na dopravní hřiště celoročně 

Slavnost Slabikáře prosinec 

Technická univerzita celorok 

Mikulášské dílny 5.12. 

Vánoční koncert 22.12. 

CZ – PL spolupráce – kontakt s polským partnerem celoročně 

Animace – Zachraň jídlo a jiné celoročně 

Zimní lyžařský pobyt  - Visalaje  leden 2023 

Preventivní programy – Komunikace, Nekuř, Jedeme v tom celorok 

EVVO – Recyklohraní, týden pro Zemi, sázení stromů Celoročně 

Projektový den – péče o zvířata a beseda s veterinářem červen 

Projekt Evropa ve škole - Ukrajina únor 

Recitační soutěž ZŠ, SVČ únor 

Zdravotní výchova  4. roč. ZŠ, Mladý zdravotník ČČK únor - duben 

Dramatická výchova – Divadelní lízátko únor - duben 

Běžecké lyžování vč. zapůjček lyží zima 

Liga sportu AŠSK ZŠ   (gym, míč.sporty, šplh, lyžování ad.) celoročně 

Jaro v přírodě – Kozmické louky květen 

Exkurze v podniku Opall - Agri květen 

Testování SCIO duben 

Testování ČŠI květen 

Matematický Klokan  březen 

Čtení pomáhá celoročně 

Škola v přírodě ve Filipovicích červen 

Soutěž v AJ 5.roč duben 

Zápis do  1. třídy duben 

Doravní soutěž - Besip duben 

Plavecký výcvik žáků 1.- 3. – 5. roč., MŠ – změna rozvrhu duben – červen 

Den dětí červen 

Rozloučení s 5. roč. – medaile, žezlo, tablo  červen 

Školní výlety třídy květen/červen 

Aktivity ŠD vč. účasti v soutěžích šk. družin  celoročně 
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Základem vzdělávání a výchovy v naší základní škole a jednoznačně nejdůležitějším cílem našich 
dnů je všestranný rozvoj kluků a holek. Nejinak tomu bylo i ve školním roce 202/2023, kdy jsme do našeho 
celoročního plánu zařadili mnoho tradičních aktivit, napříč výchovnými a vzdělávacími oblastmi, doplněné o 
moderní prvky a především v nových podmínkách rekonstruované budovy. Školní rok nemohl začít jinak 
než slavnostním otevřením školy. 
 

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ ŠKOLY A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
Oficiální slavnostní otevření školy se uskutečnilo 

v pátek 2. 9. 2022 v 9,00 za přítomnosti pozvaných 
hostů, ale bez přítomnosti dětí, neboť zahájení školního 
roku bylo přeloženo na pondělí 5. 9. 2022 a to z důvodu 
stále probíhajících prací v budově škole.  

Pozváni byli oficiální představitelé Statutárního 
města Opava, jako investora velké akce, zástupci 
dodavatelských firem, starostové městských částí, 
učitelé a ředitelé škol, přátelé z polské školy v Kobyle a 
mnoho dalších zainteresovaných hostů. Shodou 
okolností v tentýž den a také na přání zastupitelů 
městské části, bylo naplánováno na odpoledne 

slavnostní otevření mateřské školy 
v Podvihově, jejíž rekonstrukce byla také 
dokončena. 

Hosté si mohli prohlédnout velice 
povedenou rekonstrukci školy firmou Fichna – 
Hudeczek, dle projektu Slezské projektové 
společnosti. Projekt byl v průběhu 12 let 
několikrát revidován, ale výsledné dílo se 
skutečně povedlo, což poznali následně v pondělí 5. 9. i žáci a jejich rodiče, kteří školu slavnostně otevřeli 

opravdu a s dojetím. Přítomnost pana faráře Adama Kryštofa. 
Malka a jeho slavnostní pokropení a požehnání škole, dodalo 
setkání upřímný pocit, že se podařilo něco velkého. Velké 
DÍKY patří zastupitelům ÚMČ Opava-Komárov v čele se 
starostou Ing. Lumírem Měchem a komárovské veřejnosti za 
podporu. 

Součástí slavnostního otevření s našimi žáky a 
současně prvního školního dne, bylo přivítání prvňáčků. 
Přivítali jsme 21 dětí 1. třídy, kteří byli první, které jsme vítali 
před slavnostně před školou. Nutno připomenout, že žáci se 
do budovy školy vrátili po dlouhých 14 měsících. 
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Následně v listopadu se uskutečnil velký Den otevřených dveří i s programem dětí, v podobě velké 
akademie v tělocvičně školy a následně si školu mohla prohlédnout, nejen komárovská veřejnost, která si 
jistě oddechla, že už je konec stavebních prací a uzávěrky ulice, ale také další veřejnost, ze širokého okolí. 
Součástí dne otevření školy bylo také představení knihy Škola Komárov, jejíž autorem je kronikář pan 
Tomáš Sáňka, a která byla vydána u příležitosti výročí 150 let školy. V programu dne byla také beseda 
s kronikářem, o kterou byl velký zájem. 
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OBLAST ENVIROMENTÁLNÍ, ZDRAVÍ A TĚLESNÁ VÝCHOVA 
Kluci a holky všech ročníků se zapojili do mnoha tradičních, ale i nových aktivit. Zcela jsme zůstali 

věrni programu recyklohraní Asekol v třízení odpadů, sběru elektra a baterií ad. Mimo enviroaktivity. 
sportovní soutěže a vycházky ve škole a jejím okolí, se s velkým zájmem setkaly dvě akce celotýdenní: 

 

Zimní lyžařský a snowboardový výcvik  (Visalaje, Beskydy) – 44 žáků, 5 instruktorů – organizace v 5 
družstvech, výcvik na běžeckých lyžích, společenský program, vlastivěda v Beskydech, plavání v Olešné 

 

Jarní škola v přírodě (Filipovice, Jeseníky)  – účastnilo se 62 dětí, 6 učitelů – program: exkurze na 
Zemědělské farmě a v elektrárně Dlouhé Stráně, turistika na Dlouhých Stráních a Vřesové studánce, 
sportovní, pohybový a přírodovědný program v okolí ubytování, sportovní program v lanovém centru, práce 
s mapou, hra s QR kódy, doprava vlaky a busem. 

 

Projektový den se zvířaty + beseda s veterinářem – v rámci projektu EU OP VVV Šablony III jsme 
uspořádali sen se zvířaty, veterinářem a spoustou stanovišť s zajímavými eko úkoly, za což patří 
poděkování paní učitelce Evě Ballové.  
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Aktivity v přírodě:  sázení stromů, sběr plodů a spolupráce se ZOO Ostrava, vycházky za poznáním 
– návštěva Kozmických luk, sledování a nahrávání ptactva, pomoc ZOO v Ostravě sběrem lesních plodů 
(šípky, žaludy, kaštany), sázení stromů na Sv. Anně ve spolupráci s Odborem životního prostředí SMO, 
exkurze v Záchranné stanici zvířat v Bartošovicích 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Sportovní soutěže, plavecký výcvik a podpora zájmových kroužků – zapojili jsme se opět do Ligy 
sportu Asociace školských sportovních klubů v Opavě – florbal, gymnastika, fotbal, šplh, přespolní běh ad., 
plaveckého výcviku se zúčastnili všichni žáci školy (1.-5.roč), společně s předškolními dětmi MŠ a nabídku 

sportovních kroužků 
jsme rozšířili o další 3 
(pohybové hry, 
badminton, parkour). 
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Zdravotní výchova a dopravní výchova 
Obě tradiční školní výchovy, kterými se pravidelně věnujeme, jsme opět v plné míře zapojili do 

plánu školy. Přestože paní učitelka Mg. Věrka Koníková, odešla do penze, i nadále se věnovala přípravě 
dětí na soutěž ČČK Mladý zdravotník, jíž předcházelo 16 lekcí zdravotní výchovy. Současně jsme pořádali 
vzdělávací den s klubem www.zdravotnici.cz . V rámci dopravní výchovy jsme vyrazili 2x se  4. třídou na 
dopravní hřiště v Malých Hošticích a současně se žáci 3.ročníku vypravili na druhé dopravní hřiště   Velmi 
úzce spolupracujeme s Odborem školství města Opava, s Městskou policií. Všechny děti si tak mohli 
vyzkoušet dopravní předpisy v rolích chodců i cyklistů, splnit testy ale také jsme se vydali cestou tam i zpět 
do skutečného provozu. Někteří žáci splnili podmínky odznaku Mladý cyklista. Současně s návštěvou 
dopravních hřišť se zúčastňujeme dopravních soutěží BESIP a soutěže školních družin. V 2. pololetí jsme 
se také zúčastnili obou soutěží.  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zdravá strava, Školní programy – Ovoce do školy, Školní mléko, šetření – plýtvání jídlem – postupně 
se všichni kluci a holky zapojili do animačního projektu Okresní kulturní organizace (OKO) v Opavě 
Zachraňme jídlo.  V rámci školních programů  jsme pořádali zdravé svačiny s produkty, dodávanými 
firmami do školy. 
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OBLAST VÝUKY – MATEMATIKA, LOGIKA, POZNÁNÍ, ČTENÁŘSKÉ A JAZYKOVÉ 
DOVEDNOSTI  

Jednoznačně největší pozornost věnujeme výuce a vzdělávání v matematice a jazycích (ČJ, AJ). 
Snažíme se kluky a holky vést k logickému uvažování, se snahou o přehled ve finanční gramotnosti, 
vedeme je k čtenářským dovednostem, vyhodnocování a třídění informací, používání vlastního úsudku. 
Zapojujeme je do různých soutěží, sami si pořádáme projektové dny a především exkurze v podnicích, aby 
žáci pochopili zákonitosti v praxi. Byli jsme zapojeni do testování  a také jsme si sami některé zajistili viz. 
text na jiné straně této.zprávy. 

 
Jazykové a čtenářské dovednosti – pořádali jsme recitační soutěž, s následnou účastí v dalších kolech, 
žáky vedeme k samostatnému čtení i prostřednictvím projektu Čtení pomáhá a čtenářských dílen v rámci 
jednotlivých tříd. Ve třídách se hraje divadlo, dramatizují se pohádky, s nimiž třídy také vystoupily v rámci 
návštěvy domova důchodců nebo na školní akademii. Samozřejmě nechyběly návštěvy divadelních 
představení. Kluci a holky 4. a 5.ročníku se opět zúčastnili anglické jazykové soutěže. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Matematika, logika, finance, praktické dovedností, polytechnika – zúčastnili jsme se exkurzí do 
podniků, v rámci výuky zařazujeme práci tablety a notebooky, QR kódy a jiné moderní prvky, věnujeme se 
financím, nakupování a  spoření, tvoříme postupy se stavebnicemi, učíme se venku, pozorujeme nebo 
kreslíme na asfalt. Pořádali jsme den s Technickou univerzitou. Zdobili jsme chodby školy našimi 
prezentacemi v rámci výuky informatiky. 
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Exkurze – mají své stále místo v našem plánu, neboť přinášejí velmi zajímavý vhled kluků a holek do 
praktického života a někdy, byť jsou žáci ještě velmi mladí, formují výběr budoucího povolání. Zvláště u 
těch z nich, kde projevuje nadání pro jakoukoli oblast, v níž se „tzv. našli.“ Žáci navštívili podnik na výrobu 
zemědělských strojů Opall Agri, vodní elektrárnu Dlouhé Stráně, zemědělskou farmu v Jeseníku, výrobnu 
sýrů v Domašově, páťáci se zúčastnili únikové hry Valašký Boyard 
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OBLAST OBČANSKÁ, SPOLEČENSKÁ, SOCIÁLNÍ, PREVENCE KRIMINALITY  
Také v této široké oblasti jsme se věnovali velkému množství aktivit, které započaly samotným 

otevřením školy. Velmi výrazně jsme s žáky přispěli k zapojení se do dění v obci. Vydáním knihy, příspěvky 
do obecního časopisu Komárek, spoluprací se zastupitelstvy, besedou s kronikářem, návštěvou obecního 
úřadu a knihoven a také rozhlasovými relacemi v době státních svátků či školních aktivit. 

 
Prevence kriminality, vztahy v kolektivu, Evropa ve škole, Odemykání 1. třídy, Vánoční koncert 
 V rámci prevence spolupracuje s Odborem prevence SMO, kdy jsme účastnili besedy o vlivu 
škodlivých látek, a to nejen při Dni bez tabáku, spolupracujeme s Městskou Policií a v rámci zlepšení 
kvality vztahů v třídních kolektivech jsme pořádali besedy a dílny s odborníky. Samozřejmě jsme vnímali i 
celosvětovou situaci, vzniklou na Ukrajině. Sami jsme ve svých řadách přivítali 5 spolužáků z Ukrajiny, 
z nichž tři zůstali i v tomto školním roce. Proto jsme představili dětem ve velkém projektovém dni právě 
Ukrajinu a následně jsme v tradičním projektu Evropa ve škole představili Portugalsko  

Velmi dobrá je tradičně spolupráce s komárovskou farností, v osobě pana faráře Adama K. Malka. 
Pro předškoláky pořádáme již 20 let pořad Odemykání 1.třídy, při kterém vítáme předškolní děti všech 
našich mateřských škol ve škole, se školním programem pod vedením učitelky ZŠ. Téměř pravidelně 
vypomáhají s touto aktivitou žáci 5.nebo jiného vyššího ročníku a daří se nám tak zajímavě přispívat 
k rozvoji vztahů mezi různými věkovými skupinami. Velký díky patří, paní učitelce Mgr. Katce Dumbrovské, 
nejen za tuto aktivitu, ale za celkovou přípravu a 5. ročníku a také zdařilý závěr, působení kluků a holek 
v komárovské škole.  
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Vánoční koncert – je už letitou tradiční součástí školního adventního období. Ve spolupráci se 
zastupitelstvem  ÚMČ Komárov, které opět připravilo milý a příjemný jarmárek před komárovským kostelem 
Sv. Prokopa, se podařilo zaplnit kostel i přilehlé prostranství.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Projekt EU OP VVV Šablony  III 
V srpnu šk. roku 2022/2023 jsme ukončili 
všechny šablony a současně odeslali všechny 
podklady k vyúčtování dotačního titulu EU OP 

VVV, tentokrát s názvem Šablony III, jehož prostředky v celkové výši 660 000 Kč jsme čerpali od září 
2021. Současně jsme počtvrté vstoupili do EU OP VVV, tentokrát s názvem Jan Amos Komenský (JAK) a 
v dubnu 2023 jsme vstoupili do tzv. Šablon IV, s čerpáním od září 2023. 
 
Zahraniční spolupráce   - V rámci dlouhodobé spolupráce jsme na konci školního roku ukončili další 

projekt, který pořádal náš tradiční a letitý 
polský partner Sezspol szkolny a 

przedszkolny v Kobyli, z gminy Kornowac, nedaleko Ratiboře, pro předškolní děti. Bohužel na české 
straně nebyl ve šk. roce 2022/2023  fond otevřen, proto jsme udržovali  s našim partnerem kontakt pouze 
telefonicky a 2x jsme se setkali k následným domluvám, v rámci společenského setkání před Vánocemi. 
Náš partner byl pozván na slavnostní záříjové otevření školy a jsme rádi, že ředitelka školy v Kobyli Joanna 
Kolarczik, pozvání přijala.  
 
Praxe studentů Střední pedagogické školy v Krnově a Odrách -  průběhu roku jsme umožnili praxi 
třech studentek předškolní a mimoškolní výchovy v ŠD a v ZŠ. Podobně tomu bylo v MŠ, kde docházely na 
praxi 4 studentky. 
 
Ve školním roce 2022/2023 byli oceněni ředitelem školy za skvělé výsledky v soutěžích a veřejné 
prezentaci a za vynikající výsledky v testech SCIO dva velmi nadaní žáci:  

Poděkování patří také všem    gymnastkám školy za 
vynikající sportovní úspěchy a vedení trenérek  
Niki Tomíčkové a Marti Plačkové 
 

Markéta Matulová                      Max Juroš 



 41 

 

Činnosti ŠKOLNÍ DRUŽINY a ZÁJMOVÉ KROUŽKY  
 

Školní družina ve školním roce 2022/23 byla plná nových začátků a zajímavých aktivit. 
Vedoucí vychovatelkou školní družiny byla Bc. Zuzana Šteyerová, kterou doprovázela 
vychovatelka Ing. Jana Sodomková a asistentka pedagoga Mgr. Martina Tesařová.  
Ve 2. pololetí (z důvodu dlouhodobé nemocenské) se zapojily do aktivit školní družiny 
i pedagogické posily – učitelky ze ZŠ a MŠ Opava-Komárov. 
 
Ve školním roce 2022/23 měla školní družina v nové otevřené zrekonstruované školní 
budově k dispozici zcela nové prostory. Kromě herny 1 a herny 2 měly děti k dispozici 

v družině další aktivní hernu s lezeckou stěnou. K dispozici byla dětem i tělocvična a v příznivém počasí 
školní zahrada s hřištěm. To vše poskytovalo bohaté možnosti pro různé aktivity a zábavu. 
Do družiny bylo přihlášeno celkem 50 dětí ze ZŠ a MŠ Opava-Komárov. Činnost školní družiny se řídila 
celoročním plánem a jednotlivými 
měsíčními plány. 
Tradičně byla dětem školní 
družiny nabídnuta řada zájmových 
kroužků. Děti se tak v družinovém 
čase měly možnost účastnit 
různých zájmových aktivit, jako 
byla gymnastika (ved. Plačková), 
keramika (ved. Kolková), kroužek 
šití (ved. Šteyerová), klub 
deskových her (ved. Sodomková), 
zábavná angličtina (ved. 
Tesařová), badminton (ved. 
Solnická), florbal (ved. Weicht) a 
parkour (Parkour School).  
 
 

V hernách 1 a 2 se děti setkávaly 
nejen k relaxaci, ale také k výtvarným a tvořivým činnostem. Děti zde stavěly z různých stavebnic a kostek, 
tancovaly, zpívaly a hrály různé hry s pomocí i bez pomoci interaktivní tabule a Xboxu. Kromě toho 
sledovaly naučné pořady a pohádky a připravovaly se na vyučování.  
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V tělocvičně, na školní zahradě a školním hřišti se děti věnovaly míčovým hrám a různým sportovním 
aktivitám, jako jsou opičí dráhy, skákání na trampolínách, cvičení na gymnastických míčích, jízdě na 
koloběžkách či skákání přes švihadla. Samozřejmě nechyběl ani prostor pro vlastní hry dětí, stavění bunkrů 
a různé bojovky, přičemž děti byly vždy poučeny o bezpečnosti a vhodném chování. 
 
Aktivity školní družiny v jednotlivých měsících 
 
Září - Děti se seznamovaly s novými prostory školní družiny, společně tvořily pravidla. První měsíc 
zahrnoval také pomoc dětí pro charitativní sbírku Světluška, stavby z molitanových kostek, míčové hry, 
kolektivní hry venku i tělocvičně a povídání o Dnu státnosti. 
 
Říjen - Děti se věnovaly sbírání a lisování listů, hrám na 
zahradě školy pro stmelení kolektivu, podzimnímu a 
halloweenskému tvoření a sledování vzdělávacích pořadů. 
 
Listopad - Děti dlabaly dýně, povídaly si o dušičkách, 
připravovaly se na advent, poslouchaly adventní básničky a 
písničky a vytvářely adventní věnce, na školní zahradě 
shrabovaly listí. 
 
Prosinec - V prosinci se děti věnovaly tvoření dárků a 
přáníček pro své rodiče, zpívaly vánoční koledy, nacvičovaly na vánoční koncert, seznamovaly se s 
vánočními tradicemi a vytvářely vánoční výzdobu a užily si také sněhových radovánek. 
 

Leden - Děti sdílely své zážitky z vánočních prázdnin, prováděly 
pohybové hry venku a stavěly stavby ze sněhu, nechyběla ani velká 
koulovačka. Vypravovaly si také si o Třech králích a besedovaly o 
bezpečnosti při hrách a zimních sportech. 
 
Únor - Únor přinesl tvoření k Valentýnu, valentýnskou výzdobu školní 
družiny, povídání o sv. Valentýnu, masopustu a nechyběly ani 
pohybové taneční hry. 
Březen - Děti poznávaly jarní 

květiny a rostliny, vytvářely velikonoční zajíčky a přáníčka a 
povídaly si o velikonočních tradicích a zvycích. 
 
Duben - Duben byl ve znamení tvoření jarních dekorací, turnajů v 
tělocvičně, softbalu, deskových her, puzzle game, čarodějnic a 
také družinového pochodu do Velkých Hoštic.  

 
Květen - V květnu 
děti tvořily pro své 
maminky, trávily čas venku, opalovaly se na dece, 
nacvičovaly jízdu zručnosti na jízdním kole, soutěžily 
v družinové koloběžkiádě a tvořily dárečky sourozencům, 
maminkám, tatínkům, babičkám nebo děděčkům k 
Mezinárodnímu dni rodiny. 
 
Červen - Děti se v červnu věnovaly hrám s míčem, 
venkovním aktivitám a vytváření dárků ke Dni otců. 
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Mezinárodní den dětí oslavovaly děti společnou párty na školní zahradě a ke konci školního roku si děti ŠD 
dopřály vycházky na zmrzlinu.  

Na závěr patří poděkování všem vychovatelkám i učitelkám, které se podílely na vytváření 
inspirativního a bezpečného prostředí pro děti ve školní družině. Jejich práce a úsilí umožnily 
dětem prožít pestrý školní rok plný zábavy, učení a nových zkušeností.       Ing. Jana Sodomková DiS. 
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Část IX. 
Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí 

 
 Ve školním roce 2022/2023 byla naše škola vybrána Českou školní inspekcí  k testování žáků 5. 
ročníku z čtenářských dovedností a dovedností usnadňující učení. Toto testování probíhalo téměř 
souběžně s testováním SCIO, které každoročně zadává Statutární město Opava.  Není to sice pro žáky 
šťastná a komfortní situace, ale vypořádali se s ní velmi dobře. Výsledky žáků byly velice slušné, na solidní 
úrovni, která snese plné srovnání se školami v ČR.  

Současně v tomtéž roce jsme otestovali žáky 3.a 4. ročníku v čtenářských dovednostech a 
pochopení textu v rámci nabídky SCIO. V podzimních měsících jsme se také zúčastnili s žáky 2. a 3. 
ročníku  testování ČŠI v tělesných a pohybových dovednostech v rámci hodin TV.  Ani v těchto testech 
jsme nepropadli, ale je zcela zřejmé, že je nutné stále sledovat, nejen úroveň logického myšlení a nabízet 
úkoly k řešení, ale také podporovat čtenářství a tělesnou zdatnost. Bližší výsledky uvádíme níže. Ředitel 
školy děkuje velmi paní učitelce Mgr. Kateřině Dumbrovské za vedení a výuku svých žáků, ale také za 
zvládnutí mnoha testů v podmínkách náhradního pracoviště na mobilních zařízeních.  

 

   TESTOVÁNÍ  ČESKÉ ŠKOLNÍ INSPEKCE – ČTENÁŘSKÉ DOVEDNOSTI 
Nebyla provedena inspekční činnost ČŠI na místě, ale škola byla opět vybrána pro několik druhů 

testování. Zatímco v roce 2021/2022 jsme byli vybráni pro testy v M, JČ a Dovednostech usnadňující 
učení, v roce 2022/2023 byli žáci 5. ročníku vybráni pro testování v ČTENÁŘSKÝCH DOVEDNOSTECH a 
DOVEDNOSTECH USNADŇUJÍCÍ UČENÍ. Obojí dopadlo velmi slušně, v porovnání s další školami v ČR.  
Čtenářské dovednosti   73% (ČR 65%) 
Dovednosti usnadňující učení 53%  (ČR 41%) 
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  TESTOVÁNÍ  ČESKÉ ŠKOLNÍ INSPEKCE –  TĚLESNÁ ZDATNOSTI  
 listopadu 2022 proběhlo, v rámci celostátního testování, také u nás testování TĚLESNÉ 

ZDATNOSTI ŽÁKŮ 3. ROČNÍKU, kterého zúčastnilo 13 dětí, jejichž výsledky jsme odeslali k hodnocení. 
Ve škole jsme však stejné disciplíny vyzkoušeli i kluky a holkami 2. ročníku. Výsledky nebyly nijak 

překvapivé. Ve většině disciplín naši žáci byly na podobné úrovni jako děti v republice. Malinko přidat 

by bylo potřeba ve vytrvalostních bězích, naopak slušné výsledky byly v ostatních cvičeních. 
Slabší fyzickou kondici mají děvčata. 

 

   TESTOVÁNÍ SCIO 
 

Testování SCIO probíhalo prakticky ve stejném čase jako testování ČŠI, 
tedy v květnu/červnu 2023. Žáci byli testováni z matematiky, jazyka českého, obecně 
společenských předpokladů a jazyka anglického, který jsme si přiobjednali, abychom 
měli výsledky úplné.  

Z výsledku vyplynulo, že kluci a holky měli velmi dobré výsledky výborné výsledky 
v matematice, jazyce českém i obecných předpokladech, čímž překonali mnoho školy 
v ČR, slabší výsledky měli v jazyce anglickém, kde byla velká skupina žáků a úrovní 

A1, ale nikdo s úrovní A2 
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VÝSLEDKY TESTOVÁNÍ SCIO 5. ročníku: 
 

  
Jazyk český  69 percentil    Matematika 67 percentil 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
OSP   71 percentil   Jazyk anglický A0   24%/ A1  67%/ B1 9% 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

SCIO 3. a 4. ročníku 
V rámci podpory 

vzdělávací oblasti 
matematické a logické 
myšlení a čtenářská 
gramotnost, jsme s firmou 
SCI zařadili informativní 
čtenářské a matematické 
dovednosti, abychom 
zjistili úroveň kluků a 
holek a nač se 
v následných měsících 
zaměřit.  
V rámci testování 
ČTENÁŘSKÝCH 
DOVEDNOSTÍ byli žáci 
zařazování do kategorií 
Začátečník, Učeň, 



 47 

Průzkumník, Objevitel, Profík. V těchto dovednostech žáci 3. ročníku byli úspěšní a zcela ve srovnání 
s ostatními školami. Zajímavé bylo hodnocení, které obsahovalo skutečně zajímavé podněty a dokonce tipy 
knih či her k přečtení i zábavě apod. U žáků 4. ročníku jsme se dozvěděli, že musíme více zapůsobit 
v orientaci v četbě a větší zaměření na čtení s porozuměním, prostě více Profíků. Přičemž jsme měli méně 
Začátečníků, což je samozřejmě příjemné zjištění. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Slibné výsledky měli kluci a holky 3. ročníku i v MATEMATICKÝCH DOVEDNOSTECH, kde také 
máme již mnohem méně Začátečníků, ale také méně Profíků. Znamená to, že je potřeba získané 
vědomosti, více zapojovat do praktického využívání. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 48 

 
U žáků 4. ročníku v matematických dovednostech byla z výsledků již znát i jakási vyspělost a 
umění využívání získaných vědomostí, neboť 18% kluků a  holek dosáhli na hodnocení Profík a 
Objevitel, což je potěšující. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  TESTOVÁNÍ KRAJSKÉ HYGIENICKÉ STANICE OSTRAVA, prac. Opava  
S ohledem na rekonstrukce budov ZŠ Komárov a MŠ Podvihov byly současně s otevřením obou 

budov provedeny kolaudace včetně schválení provozních hygienických podmínek a vybavení ZŠ i MŠ. 
V průběhu školního roku 2022/2023 byly provedeny 4 kontroly Krajské hygienické stanice Ostrava, 

prac. Opava, dá se říci pravidelné. V rámci kontroly výdejen stravy, byly provedeny kontroly výdejen: MŠ 
Komárov, MŠ Podvihov a ZŠ Komárov. Přičemž kontrola výdejny stravy při MŠ Nové Sedlice byla 
provedena současně s celkovou kontrolou MŠ. Všechny kontroly byly spokojeny se stavem našich 
pracovišť a v závěrech posudků nebyly uvedeny žádné nálezy k opravě či odstranění závad. 

Současně v roce 2022 bylo, na základě žádosti, provedeno přeměření našeho pracoviště ŠD při 
ZŠ Komárov s cílem navýšit kapacitu školní družiny. Školní družina byla shledána v naprostém pořádku a 
bylo povoleno navýšit kapacitu od dalších 9 dětí a do budoucna budeme chtít rozšířit ještě o 1 oddělení tj. 
30 dětí. 
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Část X. 
Základní údaje o hospodaření školy za rok 2022 

 
a) Základní údaje o hospodaření školy s finančními prostředky ze státního rozpočtu 

(škola použije tabulku zpracovanou pro závěrečný účet města 2022 = List č. 2 a List č. 3) 
 

Účelový 
znak 

Ukazatel 
Poskytnuto 
k 31. 12. 2022 

Vráceno 
v průběhu 
roku zpět 
na účet 
kraje 

Skutečně 
čerpáno k 31. 12. 
2022 

Skutečně 
použito  
k 31. 12. 2022 

a b c d 1 = c - d 2 

  Neinvestiční dotace celkem 16 985 636,00 0,00 16 985 636,00 16 985 636,00 

  v tom:         

33353 

Přímé náklady na vzdělávání (NIV celkem) 16 985 636,00 0,00 16 985 636,00 16 985 636,00 

     z toho:         

         a) platy zaměstnanců 12 329 319,00   12 329 319,00 12 329 319,00 

         b) OON zaměstnanců 52 500,00   52 500,00 52 500,00 

         c) ostatní (pojistné + FKSP + ONIV) 4 603 817,00   4 603 817,00 4 603 817,00 

33083 

Výdaje spojené s epidemií COVID-19 
(výdaje spojené s činností škol – 
mimořádná opatření) - RT-PCR testování 
(květen-červen) 

    0,00   

 

 
Dotace na projekty spolufinancované z rozpočtu EU       

v Kč, na 2 des. 
místa 

 

Účelový 
znak 

Ukazatel 
Poskytnuto 
celkem 
do 31.12.2022 

Vráceno v 
průběhu roku 
zpět na účet 
poskytovatele 
(informativní) 

Skutečně 
použito celkem 
do 31.12.2022 

Vratka 
dotace při 
finančním 
vypořádání 

33063 Šablony II – šk. asistent, chůva, DVPP, IT         

33063 Šablony III - šk. asistent, chůva, projekt.dny 396 983 0 396 983 0 

 
          

 

   

Zaměstnanci za IČ Limit počtu zaměstnanců 
Průměrný přepočtený 

počet k 31.12.2022 
(stat.v. P1-04)  

Zaměstnaci celkem ze státního rozpočtu vč. ESF 26,6919 26,6919 

z toho:           pedagogičtí pracovníci x 19,182 

                       nepedagogičtí pracovníci x 7,510 

 
b) Hospodaření školy s finančními prostředky zřizovatele 
(Doložit přílohy ze ZÚ 2022:  
List č. 4 náklady, List č. 5 výnosy, List č. 6 hospodaření školy s finančními prostředky) 
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Náklady v roce 2022  (v tis. Kč, na dvě des. místa) 

         

Účet - položky 

Hlavní činnost Doplňková činnost 
 

Plán 2022 

Navýšení- 
snížení 
finan. 
plánu 2022 

Přesuny 
finančních 
prostředků 
mezi 
položkami 

Celkem 
upravený 
finanční 
plán (FP) 
2022 

Skutečnost k 
31.12. 2022 
(závěrka) 

Skutečnost 
k plánu 
2022 v % 

Plán 2022 

Skutečnost 
k 31.12. 
2022 
(závěrka) 

 

a b c d f g h j k 
 

501 Spotřeba materiálu   334,23 0,00 292,49 626,72 626,72 187,51 74,35 66,69 
 

v tom - potraviny     0,00 0,00         
 

           - prádlo, oděv, obuv     0,00 0,00         
 

           - knihy, učební pomůcky  27,00   1,50 28,50 28,50 105,56     
 

           - drobný  hmot. majetek 221,14   8,06 229,20 229,20 103,64     
 

           - spotřeba materiálů ostatní 86,09   282,93 369,02 369,02 428,64 74,35 66,69 
 

           - ostatní (léky - zdravo.materiál)     0,00 0,00         
 

502 Spotřeba energie  440,00 354,97 -35,36 759,61 759,61 172,64 10,70 22,27 
 

v tom - spotřeba vody        50,00   -15,12 34,88 34,88 69,76 1,50 4,50 
 

           - ÚT a ohřev vody     0,00 0,00         
 

           - spotřeba plynu 200,00 130,49 -15,76 314,73 314,73 157,37 5,70 9,27 
 

           - spotřeba el. energie 190,00 224,48 -4,48 410,00 410,00 215,79 3,50 8,50 
 

           - pohonné hmoty a maziva     0,00 0,00         
 

           - ostatní (Specifikovat)     0,00 0,00         
 

511 Opravy a udržování 1860,60   -1746,23 114,37 114,37 6,15     
 

512 Cestovné     0,00 0,00         
 

513 Náklady na reprezentaci 5,00   -3,30 1,70 1,70 34,00     
 

518 Ostatní služby        482,64 -24,11 142,95 601,48 601,48 124,62 86,77 208,86 
 

v tom- služby poštovní 3,00   1,23 4,23 4,23 141,00     
 

           - služby telekom. a radiokom. 28,00   -3,45 24,55 24,55 87,68     
 

           - nájemné     0,00 0,00         
 

           - konzult., porad. a právní     0,00 0,00         
 

           - školení a vzdělávání     0,00 0,00         
 

           - nákup služeb ostatní 180,00   110,17 290,17 290,17 161,21 86,77 208,86 
 

           - programové vybavení (DDNM)     0,00 0,00         
 

           - výměna písku - otevřené zahrady     0,00 0,00         
 

           - internet 11,00   0,00 11,00 11,00 100,00     
 

           - správa sítě 30,00   5,00 35,00 35,00 116,67     
 

           - bankovní poplatky 14,00   0,00 14,00 14,00 100,00     
 

           - nákup služ.-person.,mzdy,účto 150,00   30,00 180,00 180,00 120,00     
 

           - PV 66,64 -24,11 0,00 42,53 42,53 63,82     
 

           - LV     0,00 0,00         
 

521  Mzdové náklady (platy, OPPP) 179,44 0,00 -24,09 155,35 155,35 86,57 57,12 108,96 
 

v tom  - platy zaměstnanců     0,00 0,00     57,12 108,96 
 

           - platy, OPPP (zam.-zahrady, hřiště) 179,44   -24,09 155,35 155,35 86,57     
 

524 Zákonné soc. pojištění (zdrav., soc.) 61,00 0,00 1,50 62,50 62,50 102,46 0,00 0,00 
 

v tom  - soc., zdrav. poj. zaměstnanců     0,00 0,00         
 

           - soc. a zdrav.(zam.-zahrady, hřiště) 61,00   1,50 62,50 62,50 102,46     
 

525 Jiné sociální pojištění 6,50   -1,11 5,39 5,39 82,92     
 

 
527 Zák. soc. náklady (příděl do FKSP) 3,60 0,00 -0,50 3,10 3,10 86,11 0,00 0,00  
v tom  - FKSP zaměstnanců 3,60   -0,50 3,10 3,10 86,11     

 
           - FKSP (zam.-zahrady, hřiště)     0,00 0,00         

 
           - školení a vzdělávání     0,00 0,00         

 
           - ostatní     0,00 0,00         
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528 Jiné sociální náklady     0,00 0,00         
 

538 Jiné daně a poplatky (kolky)     0,00 0,00         
 

549 Ostatní náklady z činnosti 18,10 0,00 -7,01 11,09 11,09 61,27 0,00 0,00 
 

v tom - pojištění (majetku, úrazové) 18,10   -7,01 11,09 11,09 61,27     
 

          - ostatní     0,00 0,00         
 

      0,00 0,00         
 

551 Odpisy dlouhodobého majetku 993,00   283,92 1276,92 1276,92 128,59     
 

558 Náklady z DDNM a DDHM 77,68   196,51 274,19 274,19 352,97     
 

Ostatní nejmenované položky 670,45 62,00 -265,36 467,09 468,98 69,95 0,00 0,00 
 

v tom:     0,00 0,00         
 

      0,00 0,00         
 

vypište všechny dotace ze všech zdrojů     0,00 0,00         
 

dotace v nákladech = dotace ve výnosech     0,00 0,00         
 

Šablony 660,45   -263,47 396,98 396,98       
 

Příspěvek MČ Podvihov 10,00   0,00 10,00 10,00 100,00     
 

Příspěvek MČ Komárov   62,00 0,00 62,00 62,00       
 

      0,00 0,00         
 

542 - jiné pokuty a penále     0,00 0,00         
 

nedočerpání v položkách celkem     -1,89 -1,89         
 

Náklady celkem 5132,24 392,86 -1165,59 4359,51 4361,40 84,98 228,94 406,78 
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Hospodaření školy s finančními prostředky zřizovatele  
   

List 
č.5 

Název a adresa školy, školského zařízení:   Základní škola a Mateřská škola Opava-Komárov, příspěvkova organizace 
 

          Výnosy v roce 2022 (v tis. Kč, na dvě des. místa) 
       

 Výnosy  

Hlavní činnost Doplňková činnost 

Plán 2022 
Úpravy 
finančního plánu 

Přesuny 
finančních 
prostředků 
mezi 
položkami 

Celkem 
upravený 
finanční 
plán (FP) 
2022 

Skutečnost 
k 31.12. 
2022 
(závěrka) 

Skutečnost 
k plánu 
2022 v % 

Plán 2022 

Skutečnost 
k 31.12. 
2022 
(závěrka) 

a b c d f g h j k 

Příjmy ze školného 237,29   53,22 290,51 290,51 122,43     

Příjmy ze stravného     0,00 0,00         

Úroky 1,00   -0,16 0,84 0,84 84,00     

Použití rezervního fondu do výnosů 15,00   -15,00 0,00   0,00     

Použití fondu investic do výnosů 1003,00   -1003,00 0,00   0,00     

Použití fondu odměn do výnosů     0,00 0,00         

Ostatní příjmy z vlastní činnosti 0,00 0,00 62,82 62,82 62,82   234,01 409,82 

v tom:      0,00 0,00         

 - poplatky za služby     0,00 0,00         

 - pronájmy     0,00 0,00     154,53 202,52 

kroužky     0,00 0,00     79,48 207,30 

pojištění     62,82 62,82 62,82       

      0,00 0,00         

      0,00 0,00         

      0,00 0,00         

Ostatní příjmy z jiných zdrojů 670,45 62,00 -263,47 468,98 468,98 69,95 0,00 0,00 

v tom:      0,00 0,00         

      0,00 0,00         

vypište všechny dotace ze všech zdrojů     0,00 0,00         

dotace v nákladech = dotace ve výnosech       0,00 0,00         

Šablony 660,45   -263,47 396,98 396,98 60,11     

Příspěvek MČ Podvihov 10,00   0,00 10,00 10,00 100,00     

Přispěvek MČ Komárov   62,00 0,00 62,00 62,00       

      0,00 0,00         

      0,00 0,00         

Výnosy celkem 1926,74 62,00 -1165,59 823,15 823,15 42,72 234,01 409,82 

                
  

NÁKLADY CELKEM  

Hlavní činnost Doplňková činnost 

Plán 2022 
Navýšení - 
snížení finan. 
plánu 2022 zřiz. 

Přesuny 
finančních 
prostředků 
mezi 
položkami 

Celkem 
upravený 
finanční 
plán (FP) 
2022 

Skutečnost 
k 31.12. 
2022 
(závěrka) 

Skutečnost 
k plánu 
2022 v % 

Plán 2022 

Skutečnost 
k 
31.12.2022 
(závěrka) 

  5132,24 392,86 -1165,59 4359,51 4361,40 84,98 228,94 406,78 

          

ROZDÍL (náklady minus 

výnosy - HČ)  

Hlavní činnost Doplňková činnost 

Plán 2022     

Celkem 
upravený 
finanční 
plán (FP) 
2022 

Skutečnost 
k 31.12. 
2022 
(závěrka) 

Skutečnost 
k plánu 
2022 v % 

Plán 2022 

Skutečnost 
k 31.12. 
2022 
(závěrka) 

  
3 205,50   0,00 3536,36 3538,25 110,38 5,07 3,04 
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HČ-dotace 
od zřizov. 

HČ-dotace 
od zřizov. 

-1,89 
 

Zisk 
z DČ 

      

  Zisk z HČ 

  

Vypsat ostatní nejmenované 
položky z nákladů (finanční 
prostředky z jiných zdrojů- 
dotace, projekty, příspěvky z 
městských částí...) 

Hlavní činnost 

  
 

Plán 2022 

Navýšení 
finančního 
plánu 2022 
zřiz. 

  

Celkem 
upravený 
finanční plán 
(FP) 2022 

Skutečnost k 
31.12. 2022  
(závěrka) 

Skutečnost 
k plánu 
2022 v % 

  vypište všechny dotace ze všech zdrojů z N       0,00     
  Šablony 3 660,45     0,00 660,45 100 
  Příspěvek z MČ Opava-Komárov 62,00     0,00 62,00 100 
          0,00     
 

 
        0,00     

 
 

Celkem 722,45 0,00 0,00 0,00 722,45 100 
   

Hospodaření školy s finančními prostředky zřizovatele  List č.6 
 

 

        Upravený hospodářský výsledek 

     
Hospodářský výsledek    

v Kč, na 2 des. 
místa  

     - z hlavní činnosti -1 897,11 
      - z doplňkové činnosti 3 038,47 
     Celkem k 31.12.2022 před zdaněním 1 141,36 
     Předpokládané zdanění celkem 0,00 
     Celkem po zdanění (zisk+, ztráta-) 1 141,36 
     Položky upravující hosp. výsledek celkem (+,-)  0,00 
     Upravený hosp. výsledek (zisk+, ztráta-) 1 141,36 
     Transfer 4 809,84 
     Upravený hosp. výsledek včetně transferu 5 951,20 
     

  

Ukazatel v plné výši 
  

   
Upravený příspěv. na provoz (PP) skutečnost od zřizovatele 
celkem na rok 2022 3 536 360 

     Průměr žáků (dětí) v kal. roce 2022 185 
     Průměr PP na jednoho žáka (dítě)  19 115 
     

        Hospodaření s fondy organizace  (v Kč, na dvě des. místa) 
    

Ukazatel Stav k 31.12.2022 
Návrh na příděl ze 
ZHV 2022 

Návrh na převod 
v roce 2022 

Současný 
aktuální stav k 
datu zpracování 

  Rezervní fond 440 427,67 1 141,36   440 427,67 
  Fond odměn 30 000,00 0,00   30 000,00 
  Fond investic   1 141 636,37 0,00   1 320 000,00 
  Převod z rezervního do investičního fondu x x   x 
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c) Péče o majetek svěřený, vlastní a nabytý pro svého zřizovatele 
 

Oprava a údržba  Částka celkem 

Oprava žaluzií v MŠ Komárov 7 716 

Oprava notebooku a myčky nádobí v MŠ NS 6 724 

Oprava myčky nádobí v ZŠ 617 

Oprava malby a soklů v ZŠ 36 996 

Oprava nářadí v tělocvičně ZŠ 15 853 

 

Investiční akce z vlastních zdrojů Částka celkem 

Vypalovací keramická pec 71 140 

 

Investiční akce ze zdrojů odboru investic MMO Částka celkem 

 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Část XI. 
Údaje o zapojení školy do rozvojových a mezinárodních programů 

 

Název programu Způsob zapojení 
Počet zúčastněných 

žáků 
(dětí) 

pedagogů 
ostatních 

zam. 

     

 
Část XII. 

Údaje o zapojení školy do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení 

Mimoškolní akce pořádané školou 
(přednášky, kurzy, semináře, ...) 

Obsahová náplň a cíle 
vzdělávacího procesu 

Počet zúčastněných na vzdělávání 

žáků 
(dětí) 

pedagogů ostatních  

Individuální vzdělávvání předškolní a mimoškolní 
pedagogika 

 2 0 
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Část XIII. 
Údaje o předložených a školou realizovaných projektech financovaných z cizích zdrojů 

 

 
 

Název projektu 

Finanční prostředky 
v Kč  

celkem využité 

státní fondy    

programy EU Šablony III 396980 396980 

projekty KÚ MSK    

projekty MŠMT    

jiné projekty    

 

Část XIV. 
Údaje o spolupráci s odborovými organizacemi, organizacemi zaměstnavatelů a dalšími partnery 

při plnění úkolů ve vzdělávání 
 

Organizace, s kterou PO 
spolupracuje (HZS, městská policie,  

střední školy....) 
Obsahová náplň a cíle vzdělávacího procesu 

Počet 
zúčastněných 

žáků (dětí) 

Recyklohraní a Asekol sběr elektroodpadu  68 

Městská policie Opava Dopravní výchova, Projekt „Pes Korálek“-seznámení dětí 
s chováním ve městě, bezpečnost pohybu v silničním provozu 

75 

Deskoherna Vrtule projektový den 29 

ZŠ Riegrova aktivity pro žáky 15 

Slezské divadlo Opava divadelní představení  74 

ZŠ Labyrint, ZŠ Vávrovice pronájem a zapůjčení tělocvičny 50 

SK Komárov sportovní spolupráce 42 

Farnost Komárov Vánoční koncert 95 

ZŠ Labyrint, ZŠ Vávrovice pronájem a zapůjčení tělocvičny 50 

OKO Opava animace 74 
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Část XV. 
Závěrem aneb blahopřání poděkování 

 
 

V září roku 2022 se společnými silami ÚMČ Podvihov, ÚMČ Komárov a vedení ZŠ a MŠ, 
samozřejmě po dobré práci firem Fichna Hudeczek a Unicont, podařilo včas otevřít obě dvě školy, tedy 
základní školu v Komárově a mateřskou školu v Podvihově. Díky finančním prostředkům a velké podpoře 
zřizovatele Statutárního města Opava jsme tak společnými silami dosáhli vytouženého letitého cíle. Obě 
rekonstrukce a následně zabydlování obou dvou budov odčerpalo nemálo energie všem zaměstnancům 
naší organizace.  

Školní rok 2022/2023 tak byl rokem, kdy jsme uváděli budovy do chodu a snažili jsme se jim 
„vdechnout  život“. Byl to rok, který nám přinesl spoustu radosti, neboť po mnoha letech příprav a následně 
1,5 roku přežívání v náhradních podmínkách, jsme začali pracovat ve zcela nových a především velmi 
výrazně vylepšených podmínkách, což ocenili, jak děti a jejich rodiče, pak především všichni zaměstnanci. 
Investice se jistě vyplatily a my jsme mohli „sklidit plody naší práce“. Zbývá nám tak již jen velmi málo 
k dokončení zamýšlených rekonstrukcí a to je revitalizace zahrady v MŠ Podvihov a okolí školy 
v Komárově. 

 
 

Na úplný závěr Výroční zprávy za školní rok 2022/2023 DĚKUJE vedení ZŠ a MŠ všem 
zaměstnancům za dobře vykonanou práci. Přes mnohé složitosti, spojených s rekonstrukcemi budov, 
vyklizením náhradních prostor a stěhováním, se zařazováním dětí z Ukrajiny a dalšími organizačními 
starostmi, se nám společně povedlo dětem nabídnout mnoho zajímavých aktivit a velmi zajímavých 
činností v mnoha oblastích výchova a vzdělávání a dosáhnout velice slušných výsledků ve vzdělání.  

Blahopřejeme všem našim „páťákům“ hodně štěstí, aby se Vám v životě dařilo a měli jste radost ze 
všeho svého konání. Přejeme vše dobré!!  Paní učitelce Mgr. Katce Dumbrovské patří poděkování za 
dobrou přípravu dětí s velmi dobrými výsledky.  

Výroční zprávu za školní rok 2022/2023 zpracoval se svými spolupracovníky (zástupce ředitele Bc. Eva Murová, 
učitelé, ekonom Ing. Miluše Horáková, vedoucí pracovišť: Bc. Jitka Beinhauerová, Jana Popková,  Ing Jana 
Sodomková DiS, Ing. Miluše Horáková). 

 
 
V Opavě – Komárově dne 10. 10. 2023                      Tomáš Weicht    
      ………………………………………………………………... 
         ředitel školy 


